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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

 
1. Obchodní firma:  

KORA – VODOSTAVING s.r.o. 

 
2. IČO:    

253 11 883 

 
3. Sídlo:     

Zbraslavecká 492, Kunštát 679 72 

 
4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele: 

Konopáč Vladimír, Nýrov 37, 679 72 Kunštát na Moravě, tel. 516 462 342 

Randula Vladislav, Býkovice 75, 679 71 Lysice, tel. 516 462 342 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KORA – VODOSTAVING s.r.o. je na základě smlouvy o převodu práv ze dne 10.11. 
2004 nástupnickou organizací firmy Vladimír Konopáč. Ložisko Kunštát přešlo na základě 
výše zmiňované smlouvy od 1. ledna 2005 pouze na firmu KORA – VODOSTAVING s.r.o. 
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

I. Základní údaje 

I.1. NÁZEV ZÁMĚRU 

Pokračování činnosti prováděné hornickým způsobem na ložisku Kunštát. 

I.2. KAPACITA (ROZSAH) ZÁMĚRU 

Plošný rozsah:   103 242 m2 

Roční kapacita těžby:  cca 40 000 tun 

Množství zásob:   1 900 000 tun (1 055 000 m3) 

I.3. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU (KRAJ, OBEC, KATASTRÁLNÍ ÚZEMÍ) 

Kraj:    Jihomoravský (kód kraje: 11, kód NUTS: CZ062) 

Obec:    Kunštát (kód obce: 077437, IČZÚJ: 581879) 

Katastrální území:  Kunštát na Moravě (kód KÚ: 677434) 

    

Záměr je situován v Jihomoravském kraji, cca 7 km západně od Boskovic a ve vzdálenosti 
cca 700 m jihovýchodně od obytné zástavby města Kunštátu. Předmětné území se nachází na 
katastrálním území obce Kunštát na Moravě. Pískovna se nachází cca 500 m severovýchodně 
od areálu firmy KORA – VODOSTAVING s.r.o. Pískovna je odcloněna lesem od okolí, terén 
má zvlněný a ukloněný charakter. Od severu se skloňuje k jihovýchodu a přes mírný hřeben 
také dále k jihu. Nejvyšší nadmořské výšky se vyskytují při severozápadním okraji dotčeného 
prostoru (466 m n. m.), nejníže je položena jihozápadní část zájmového území (454 m n. m.). 
V blízkosti předmětného území, cca 1,5 km jihovýchodně, dosahuje terén nadmořské výšky 
512 m n. m. zalesněným vrcholem kopce Chlum. Nejbližší obcí je již zmíněný Kunštát. Obec 
Zbraslavec a obec Víska  se nacházejí cca 1 km od předmětného území a Újezd u Kunštátu 
cca 1,6 km. Dalším blízkým sídlem jsou Sebranice, které se nachází cca 2 km východně, 
Voděrady leží cca 2,5 km jihovýchodním směrem a Drnovice zhruba 3 km jižním směrem 
(viz obrázek č. 1: Znázornění předmětné lokality v mapovém výřezu).   

Kartograficky je plocha zájmového území zobrazena v základní mapě 1:50 000, list 24 - 
14 Boskovice; 1 : 10 000, listy 24 – 14 – 08; podrobněji v SMO 1:5 000, list Bystřice nad 
Pernštejnem 0 – 3. 
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Obr. č. 1: Znázornění předmětné lokality v mapovém výřezu 

 
 

Obr. č. 2: Letecký snímek předmětné lokality a areálu firmy  

Pozn. Letecký snímek byl pořízen v roce 2003 
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Obr. č. 3: Zájmové území (červeně jsou označeny nově navržené plochy k ČPHZ) 

 

 

I.4. CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŽNOST KUMULACE JEHO VLIVŮ S JINÝMI ZÁMĚRY 
(REALIZOVANÝMI, PŘIPRAVOVANÝMI, UVAŽOVANÝMI) 

Nejedná se o záměr nový, těžba na lokalitě probíhá od roku 2003. Předkládaným záměrem 
je pokračování v činnosti prováděné hornickým způsobem v prostorech, kde je již ČPHZ 
povolena a postupné rozšíření hornické činnosti na nové pozemky (viz tabulka č. 2). Celková 
plocha záměru je 10,3242 ha. Předpokládá se zvýšení těžby stavebních písků a 
zásypového materiálu z cca 5 000 t/rok na max. 40 000 t/rok na nevýhradním ložisku 
Kunštát. Ložisko bude dobýváno vůči okolnímu terénu zahloubenou (jámovou) těžbou 
jako doposud. V pískovně samotné není a nebude žádné sociální ani administrativní zázemí. 
Veškeré administrativní a sociální zázemí pro zaměstnance je situováno cca 500 m 
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jihozápadně od pískovny, v již zmiňovaném areálu firmy KORA-VODOSTAVING s.r.o., 
která se zabývá ještě dalšími druhy činností.  

V současné době probíhá činnost prováděná hornickým způsobem na ložisku na základě: 

Rozhodnutí o využití území - Městský úřad  Kunštát, stavební odbor, č.j. 41/5/3/23/Šp, 
4. 3. 2003 (viz dokladová příloha č.: 1). 

Rozhodnutí o povolení činnosti prováděné hornickým způsobem - OBÚ v Brně, zn. 
č.j. 08-5631/03-511, 18. 8. 2003. Podmínky pro hornickou činnost vyplývající z rozhodnutí 
jsou uvedeny v dokladové příloze č.: 2. 

Souhlasu s dočasným odnětím zemědělské půdy ze zemědělského půdního fondu 
pro účely dobývání nerostu – stavebních písků v k.ú. Kunštát – Krajský úřad 
Jihomoravského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství pod č.j. JMK20217/2003 
OŽPZ-Hr ze dne 4.7. 2003 (viz dokladová příloha č. 3). 

Těžba stavebních písků a zásypového materiálu je v souladu s územním plánem 
schváleným dne 19. 9. 1994 Městským zastupitelstvem Kunštát. 

Soulad územního rozhodnutí s územním plánem - Městský úřad Kunštát, č.j. 
101/XII/23/Šp, 28. 3. 2003 (viz dokladová příloha č. 4). 

Přeevidování plánu využití ložiska Kunštát na organizaci KORA-VODOSTAVING s.r.o.– 
OBÚ v Brně, č.j. 08-8293/2004-810.3, ze dne 22.12. 2004 (viz dokladová příloha č. 5). 

Sanace a rekultivace bude probíhat "za zády" těžby. Tzn. že s postupným rozšiřováním 
pískovny bude docházet v již vytěžených partiích, kam se již těžba nebude vracet k sanaci a 
rekultivaci. Podle plánu sanace a rekultivace bude postupovat firma KORA – 
VODOSTAVING s.r.o. již v průběhu těžby. 

Kumulace vlivů s jinými záměry se nepředpokládají. 

I.5. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ PŘEHLEDU ZVAŽOVANÝCH 
VARIANT A HLAVNÍCH DŮVODŮ (I Z HLEDISKA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ) PRO JEJICH VÝBĚR, 
RESP. ODMÍTNUTÍ 

Zdůvodnění potřeby záměru těžby stavebních písků a zásypového materiálu: 

- důvodem pro realizaci daného záměru na předmětné lokalitě je již samotná existence 
nevýhradního ložiska Kunštát 

- společnost KORA - VODOSTAVING s. r.o. se svou produkcí podílí na uspokojování 
poptávky po daném druhu zboží na trhu. Potřeba těžby stavebních písků a zásypového 
materiálu na ložisku tedy vychází z celospolečenské poptávky po surovině tohoto druhu 

-  kvalita suroviny na ložisku (viz dokladová příloha č. 6) 

- zdravotní nezávadnost písku je dokladována v protokolu o zkoušce č. J617/2004, rozbor 
provedl Zdravotní ústav se sídlem v Brně a výsledky rozboru jsou v dokladové části č. 7 

- na úrovni právního subjektu je přirozená snaha společnosti o pokračování v předmětu 
své činnosti, což zaručuje trvání subjektu 

- s předchozím bodem úzce souvisí významný aspekt pro rozhodování o umístění záměru, 
kterým jsou již vynaložené investice na otvírku ložiska a stupeň jeho roztěžení. Otvírka 
nového ložiska by představovala neodůvodněné náklady, stejně jako další nárůst zatížení 
životního prostředí 
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- dodržení navržených postupů zahlazení důsledků činnosti prováděné hornickým 

způsobem v souladu s plánem sanace a rekultivace je možné za předpokladu dalšího 
využívání ložiska  

- množství zásob, cca 1 900 000 tun písku a zásypových materiálů na lokalitě. 

I.6. STRUČNÝ POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Dobývání suroviny 

Surovinou určenou k těžbě jsou křemenné střednozrnné silně rozpadavé pískovce až písky 
mořského cenomanu, které směrem k bázi nabývají jílovitějšího a jemnozrnnějšího 
charakteru. V jejich podloží se nachází žáruvzdorné jílovce které byly v minulosti severně od 
zájmového území hlubinně těženy.   

Posuzovaný záměr řeší těžbu stavebních písků a zásypového materiálu lokalitě Kunštát. 
Průměrná mocnost suroviny se na lokalitě pohybuje kolem 13 m. Stavební písky a zásypový 
materiál budou těženy, vůči okolnímu terénu zahloubenou (jámovou) těžbou do hloubky max. 
12 m. Těžba bude ukončena 1 m nad bází pískovcové polohy, podložní jílovce nebudou 
těžbou dotčeny. 

Přístupová komunikace na dno lomu má šířku cca 6 m a max. sklon 10 % z kóty cca 462 
m n.m. na dno lomu s kótou 425 m n.m. V místech křížení a v zatáčkách je sklon upraven na 
5 %, celková délka panelové cesty je tedy 400 m. 

Před zahájením každé etapy těžby bude provedeno skrytí orniční a podorniční vrstvy. 
Předstih skrývkových lávek před postupující těžbou je volen tak, aby byl neustále dostatek 
odkryté suroviny a nebyly bržděny těžební práce. Skrývka humózní vrstvy a podorničí bude 
deponována severozápadně na hranici těžebního prostoru na vlastním pozemku. Výskyt 
hlušiny se nepředpokládá. Deponie humózní vrstvy a podorničí budou průběžně udržovány 
dle předpisů tak, aby po ukončení činnosti prováděné hornickým způsobem bylo možné 
použít uložený materiál na rekultivační práce. Ornice a podorničí budou na deponie uloženy 
odděleně. Kulturní vrstvy půd kvartérního stáří jsou v zájmovém území uloženy na 
křemenných pískovcích cenomanu. Pod humózní vrstvou mocnou v průměru 0,20 m je 
vyvinut hlinitopísčitý horizont (s průměrnou mocností 0,50 m), který plynule přechází do 
podložních písků. Ornice (o průměru 0,2 m) a zkulturnění schopné podorničí (o průměru 0,1 
m) jsou vhodné pro následnou biologickou rekultivaci k zahlazení následků dobývání 
suroviny v zájmovém území a pro další rekultivační opatření (včetně navržené lesnické 
rekultivace). 

Dobývání stavebních písků a zásypového materiálu bude probíhat těžbou za sucha – tedy 
nad hladinou podzemní vody, takže vůbec nedojde k jejímu ovlivnění. Investor nebude 
následně upravovat surovinu praním. Dobývací práce budou vedeny ve čtyřech řezech ze 
zahloubení, maximální výška těžební stěny nebude přesahovat 4 m. V prvních letech bude 
generelním směrem postupu těžby směr východní. Po vytěžení suroviny ve střední části 
pískovny a dosažení východní hranice pozemků na nichž je povolena ČPHZ bude generelním 
směrem směr jižní. Dotěžení pískovny proběhne na severních pozemcích pískovny. Deponie 
skrývkových materiálů bude možné vytvořit také na vytěžených pozemcích pískovny, kam se 
již nebude těžba vracet nebo použít skrytý materiál přímo k plánovaným průběžným sanačním 
a rekultivačním účelům a neznehodnocovat ho dlouhodobým skladováním na deponii. Těžba 
suroviny bude celoroční v jednosměnném provozu se zimním přerušením těžby. V období 
zimní odstávky bude prováděna údržba techniky. Těžba se bude provádět v ročních blocích o 
předpokládané kapacitě 40 000 t. Při těžebních pracích nebudou použity trhaviny.  
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Pro skrývkové práce bude použit buldozer T 130. Pro nakládku nakladač Volvo L 110 a 

pro převoz skrývané suroviny nákladní vůz Tatra 815 nebo přímo Volvo L 110.  

Pro těžbu suroviny bude použit z 95 % nakladač Volvo L 110. Pásové hydraulické rypadlo 
Liebher 912 s podkopovou lopatou s dosahem min. 6 m bude využíváno v cca 5 % těžby. 
Doprava písku v pískovně na krátké vzdálenosti bude prováděna převážně pomocí nakladače 
Volvo L 110. K převozu písku je možno využít i nákladní vůz Tatra 815. Na nákladní vůz 
bude vytěžená surovina nakladačem a rýpadlem nakládána, nebo nakladačem Volvo L 110 
přímo odvážena na vytěženou část pískovny, kde bude uložena na provozní výsypku 
suroviny, ze které bude nakladačem Volvo L 110 popř. hydraulickým rypadlem Liebher 912 
nakládána do mobilního třídiče Finlay 393. Pomocí mobilního třídiče bude provedena 
základní úprava suroviny. V lomu bude provozováno jednostupňové nebo dvoustupňové 
třídění dle požadavků odběratelů. Po přetřídění písku je možný výskyt zpevněných kusů 
pískovce. Pokud nebude surovina prodejná nebo jinak využitelná ve zpevněných 
prokřemenělých blocích, bude použito drcení. Investor však doposud technologii drcení 
nepoužil a s jejím běžným používáním ani nepočítá. K drcení suroviny by byl použit drtič 
Rubble master RM 60. S jinou úpravou nebo zušlechtěním suroviny se nepočítá.  

Výjezd z lomu a odvoz suroviny bude na lesní zpevněnou komunikaci, která ústí na 
veřejnou komunikaci č. III/376 Kunštát – Zbraslavec. Dále bude doprava suroviny pokračovat 
z 50 % směrem na Kunštát a z 50 % směrem na Zbraslavec.  

Technika    

- pásové hydraulické rypadlo Liebher 912  

- nákladní vůz Tatra 815 

- čelní nakladač Volvo L 110 

- mobilní třídič Finlay 393 

- buldozer T 130 

- drtička Rubble master RM 60 

Počet pracovních sil 

V každodenním jednosměnném provoze bude zaměstnán pouze jeden zaměstnanec, 
obsluhující těžební mechanizaci a zajišťující nakládku suroviny tzv. expedient. Těžba se bude 
uskutečňovat po 9 měsíců v roce (duben – prosinec), expedice celoročně. 

Při provozu mobilního třídiče Finlay 393, který bude pracovat 9 měsíců v roce (mimo 
zimní měsíce) po dobu jednoho týdne každý měsíc, budou v provoze pracovat další tři 
zaměstnanci. S použitím drtiče Rubble master RM 60 se počítá pouze výjimečně, z tohoto 
důvodu se nepředpokládá další nárůst pracovních sil.  

Administrativní práce bude zajišťovat závodní lomu.   

Fond pracovní doby 

Expedice bude provozována v období letního času (duben – říjen) pondělí – pátek od 6.30 
do 17.00, v sobotu bude expedice provozována od 8.00 do 10.00. 

V období zimního času (listopad – březen) bude expedice provozována pondělí – pátek od 
7.00 do 14.30, v sobotu nebude expedice v provozu.  
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I.7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN ZAHÁJENÍ REALIZACE ZÁMĚRU A JEHO DOKONČENÍ 

Zahájení záměru: rok 2006 
Činnost prováděná hornickým způsobem na ložisku Kunštát bude pokračovat podle 

stávajícího ČPHZ. Bezprostředně po povolení ČPHZ na nových pozemcích OBÚ v Brně 
v návaznosti na termín vydání závěrů zjišťovacího řízení, popř. stanoviska podle zákona č. 
100/2001 Sb. v platném znění. 

 

Ukončení záměru: rok 2053 
Činnost prováděná hornickým způsobem bude v rámci tohoto záměru na ložisku probíhat 

do doby vytěžení zásob. Vytěžitelné zásoby jsou řádově 1 900 000 tun (cca 1 055 000 m3), 
předpokládaná roční výše těžby bude cca 40 tis. tun,  z výše uvedeného vychází realizace 
záměru po dobu cca 47,5 let. 

 

I.8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ 

Kraj: Jihomoravský 

Obec: Kunštát 

 
Tabulka č. 1: Informace o obci Kunštát 

Název obce Kunštát 

Kód obce 07743 7 

IČZÚJ  581879 

Počet obyvatel aktuální  2604 

Počet obyvatel dle SLDB 2001    2637 

Počet částí obce  6 

Počet katastrálních území  6 

Počet základních sídelních jednotek  6 

Výměra obce (ha)  2423,1834 

Hustota obyvatel (obyv/km2)  107,46 

Pozn: Informace pocházejí z Územně identifikačního registru Ministerstva pro místní rozvoj (dostupné na  
http://www.isu.cz), údaj o počtu obyvatel byl aktualizován dle SLDB z roku 2001 (dostupné na 
http://www.czso.cz). 

 

I.9. ZAŘAZENÍ ZÁMĚRU DO PŘÍSLUŠNÉ KATEGORIE A BODŮ  PŘÍLOHY Č. 1 K ZÁKONU 
Č.100/2001 

 
Kategorie II., bod 2.5 - Těžba nerostných surovin 10 000 - 1 000 000 t/rok, sloupec B. 
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II. Údaje o vstupech 

II.1. PŮDA 
Při těžební činnosti jsou právnické a fyzické osoby, které tyto činnosti provozují, povinny 

v souladu s ustanovením § 7 a § 8 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního 
fondu v platném znění, řídit se při dobývání nerostu zásadami ochrany ZPF uvedenými 
jednotlivě v ust. § 4 zákona a posoudit záměr z hlediska ochrany ZPF a ostatních zákonem 
chráněných obecných zájmů. 

Záměr je lokalizován v plochách zemědělsky obhospodařované půdy. Zemědělská půda 
v zájmovém území je dle bonitovaných půdně ekologických jednotek (BPEJ) na základě 
Metodického pokynu odboru ochrany lesa a půdy MŽP ČR ze dne 1.10.1996 č.j. OOLP 
1067/96 zařazena do III. třídy ochrany, tzn. že se jedná o půdy v jednotlivých klimatických 
regionech s průměrnou produkční schopností a středním stupněm ochrany, které je možno 
územním plánováním využít pro event. výstavbu. BPEJ je popsána hodnotou 73111 a hodnota 
je shodná na všech zemědělských pozemcích. První číslice pětimístného číselného kódu 
charakterizuje klimatický region, číslice 7 odpovídá mírně teplému regionu (MT 4). Druhá a 
třetí číslice určuje hlavní půdní jednotku (HPJ) a má hodnotu 31, což  odpovídá hnědým 
půdám a rendzinán na pískovcích a písčitě větrajících permokarbonských horninách; bez 
štěrku až středně štěrkovitým; vláhové poměry nepříznivé, velmi závislé na vodních srážkách. 
V soustavě BPEJ ČR je na čtvrtém místě číselného kódu kombinace sklonitosti a expozice, 
číslo 1 udává sklonitost 3 - 7° (mírný svah), expozice se v tomto případě neuvažuje. Poslední 
pátou číslicí je udávána skeletovitost a hloubka půdy. Obsah skeletu je vyjádřen celkovým 
obsahem štěrku (pevné částice hornin od 4 do 30 mm) a kamene (pevné částice na 30 mm). 
Hloubka půdy vyjadřuje hloubku části půdního profilu omezené buď pevnou horninou, nebo 
silnou skeletovistí. Kód kombinace pro skeletovitost a hloubku půdy má hodnotu 1, což 
odpovídá bezskeletovité až slabě skeletovité půdě s celkovým obsahem skeletu do 10 resp. do 
25 %. Hloubka půdy je charakterizována jako půda hluboká až středně hluboká (60 cm resp. 
30 – 60 cm). 
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Tabulka č. 2: Přehled pozemků dotčených plánovanou činností prováděnou hornickým 
způsobem  

Číslo 
parcely 
dle KN 

Druh pozemku  Celková 
výměra  

(m2) 

Současná 
ČPHZ 

(m2) 

Vyjmutý/ 

nevyjmutý 
ze ZPF 

Vlastník 

1711/1 ovocný sad 6 555 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1748 ovocný sad 9 985 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1718/1 orná půda 8 056 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1718/2 orná půda 1 258 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1718/3 orná půda 187 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1714/8 trvalý travní porost 135 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1720/1 trvalý travní porost 15 646 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1747/1 trvalý travní porost 7 162 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1747/2 trvalý travní porost 4 049 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1747/3 trvalý travní porost 4 197 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1747/4 trvalý travní porost 4 052 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1749/1 trvalý travní porost 7 455 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1711/3 zahrada 282 ano vyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1688/9 ostatní plocha 35 ano  Konopáč V., Randula V. 

1688/13 ostatní plocha 13 ano  Konopáč V., Randula V. 

1688/14 ostatní plocha 56 ano  Konopáč V., Randula V. 

1688/15 ostatní plocha 85 ano  Konopáč V., Randula V. 

1707/4 ostatní plocha 224   Konopáč V., Randula V. 

1709/4 trvalý travní porost 1 433  nevyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1709/5 trvalý travní porost 1 329  nevyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1709/9 trvalý travní porost 114  nevyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1709/10 trvalý travní porost 75  nevyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1710/1 ostatní plocha 1 210   Konopáč V., Randula V. 

1710/2 ostatní plocha 229   Konopáč V., Randula V. 

1711/2 zahrada 204  nevyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1712/1 ostatní plocha 719   Konopáč V., Randula V. 

1712/2 ostatní plocha 22 ano  Konopáč V., Randula V. 

1714/1 trvalý travní porost 24 263  nevyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1714/2 trvalý travní porost 324  nevyjmutý Konopáč V., Randula V. 

1719/2 ostatní plocha 486 ano  Konopáč V., Randula V. 

1719/3 ostatní plocha 216 ano  Konopáč V., Randula V. 

1719/1 ostatní plocha 1 622 ano  město Kunštát 

1688/12 ostatní plocha 1 564 ano  město Kunštát 

Celkem   103 242    
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Vzhledem k druhu pozemků je třeba pozemky, na kterých bude docházet k činnosti 

prováděné hornickým způsobem, dočasně vyjmout ze ZPF, pokud již tak nebylo učiněno. 
Z celkové plochy záměru 10,3242 ha je třeba vyjmout celkově 9,6761 ha pozemků.  

Dočasně bylo již vyjmuto 7,2639 ha plochy. Po ukončení činnosti prováděné hornickým 
způsobem na ložisku Kunštát na ploše vymezené v souhlasu k dočasnému odnětí ze ZPF pro účely 
dobývání nerostu ze dne 4. 7. 2003 pod č. j. JMK20217 /2003  OŽPZ-Hr (viz dokladová příloha č. 3) 
nebude možno navrátit do ZPF 1,8522 ha. Na těchto pozemcích bude požádáno o trvalé odnětí pro 
účely zalesnění. Na ploše záměru, kde není v současnosti povolena činnost prováděná hornickým 
způsobem nebude možno do ZPF navrátit taktéž určitá plocha. Plocha nového záměru však bude 
navazovat na stávající odňatou plochu, čímž se sníží plocha původně uvažovaná k trvalému odnětí 
(1,8522 ha). Ostatní pozemky budou navráceny po sanaci a rekultivaci do ZPF. 

 Výměra pozemků, které budou navrženy k odnětí ze ZPF v budoucnu je 2,7742 ha a jejich 
budoucí navrácení do ZPF popř. trvalé odnětí ze ZPF bude řešeno v žádosti o odnětí půdy ze ZPF. 

 

 Bilance skrývky 
V souladu s § 9 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu 

v platném znění je investor povinen před započetím prací provést skrývku kulturních vrstev 
půdy a navrhnout způsob jejího hospodárného využití. 

Na základě zásad ochrany zemědělského půdního fondu bude ornice skryta odděleně od 
spodiny, řádně deponována na pozemcích ve vlastnictví investora. Po dobu skladování řádně 
ošetřována (ničení plevelů, kypření) a následně přesunuta a rozprostřena dle podmínek 
souhlasu s odnětím vydaným příslušným orgánem ochrany zemědělského půdního fondu. 

Humózní vrstva půd je mocná v průměru 0,20 m, pod ní je vyvinut hlinitopísčitý horizont 
s průměrnou mocností 0,50 m, který plynule přechází do podložních písků.  

Ornice (o průměru 0,2 m) a zkulturnění schopné podorničí (o průměru 0,1 m) jsou vhodné 
pro následnou biologickou rekultivaci k zahlazení následků dobývání suroviny v zájmovém 
území a pro další rekultivační opatření. 

Po ukončení biologické rekultivace budou jednotlivé rekultivované plochy protokolárně 
předávány zpět zemědělskému půdnímu fondu a uživateli k zemědělské výrobě.  

 

Výpočet celkového množství ornice v zájmovém území 

Celková plocha skrývaného území:      96 761 m2 

Návrhová vrstva mocnosti ornice:     0,20 m 

Celkový návrhový objem skrývky ornice činní cca:   19 352 m3 

Výpočet celkového množství zúrodnění schopného podorničí v zájmovém území 
Návrhová vrstva mocnosti zúrodnění schopného podorničí:  0,10 m 

Celkový návrhový objem skrývky hlinitopísčitého podorničí:  9 676 m3  

Výpočet celkového množství skrývkových materiálů v zájmovém území 
Celková vrstva svrchní skrývky nevhodné suroviny cca:  0,3 m 

Celkový návrhový objem svrchní skrývky nevhodné suroviny:  29 028 m3 
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II.2. VODA 

Pitná voda 

Pitná voda bude dopravována jako balená. Předpokládaná denní spotřeba pitné vody 
(pouze k pití) je 3 l na 1 zaměstnance a pracovní den. Ve stálém jednosměnném provozu je 
uvažován pouze jeden pracovník tzn. 280 pracovních dnů za rok tj. 840 l za rok. Jeden týden 
v měsíci a vyjma tří zimních měsíců bude zpuštěna ještě třídička, kde je uvažováno se třemi 
pracovníky. Jde tedy o 9 týdnů v roce, tj. 45 pracovních dnů za rok násobeno počtem tří 
zaměstnanců to znamená 135 pracovních dnů za rok a spotřebu dalších 405 l balené vody za 
rok. Celková spotřeba pitné vody bude 1245 l/rok. 

Koupelová voda 
Koupelová voda bude využívána k mytí a koupání v šatnách a pro potřeby sociálních 

zařízení. Veškeré zázemí, včetně administrativního zázemí firmy, se nachází cca 500 m 
jihozápadně od pískovny v areálu firmy KORA – VODOSTAVING s.r.o. Oznamovatel 
vlastní dvě studně na pozemku č. 1746/1 v katastrálním území Kunštát na Moravě. 
Dokladovou přílohou č. 8 je vodohospodářské rozhodnutí Okresního Úřadu Blansko č. j. RŽP 
1048/00/I-Ba o povolení k nakládání s vodami, spočívající v odběru podzemní vody ze dvou 
studní pro užitkové účely. Vzorky odebrané ze studní Vodárenskou akciovou společností a.s. 
odpovídaly dle klasifikace pitné vodě.  

V příloze č. 12 k vyhlášce Ministerstva zemědělství  č. 428/2001 Sb., kterou se provádí 
zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně 
některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích) v platném znění je uvedeno směrné 
číslo roční spotřeby vody pro provozy s výtoky, WC a přípravou teplé vody v průtokovém 
ohřívači s možností sprchování teplou vodou 30 m3 na zaměstnance (v tomto případě 
pískovny) a směnu a rok. Toto číslo lze použít pro odhad spotřeby koupelové vody, která 
bude činit maximálně 60 m3 vody ročně. Skutečná spotřeba vody bude nižší. 

Technologická voda  

Technologická voda bude využívána ke kropení komunikací za účelem snížení prašnosti 
a k čištění znečištěných veřejných komunikací. Odběr vody a kropení samotné však nebude 
firma KORA – VODOSTAVING s.r.o. provádět vlastními prostředky, ale bude si tuto službu 
nakupovat.  

Pro omezení prašnosti, za případného drcení suroviny, bude spotřeba vody drtiče Rubble 
master RM 60 cca 70 l /hod. Teoretické využití drtiče je pouze 1 den za rok po dobu cca 7 
hodin. Celková spotřeba vody bude 500 l/rok. Voda bude doplňována z vodovodního rozvodu 
v areálu firmy KORA – VODOSTAVING s.r.o.  

Podzemní voda  

Lokalita leží nad místní erozivní bází, kterou tvoří potok Petrůvka, protékající asi 0,5 km 
západně. Plánovaná těžba se hladiny podzemní vody nedotkne. 

Mocnost zvodně na bázi jílovitých pískovců nad podložními jílovci byla dle Pelouškové 
(1974) 0,4 m. Zvodnění nad jílovcovou polohou je poměrně slabé. Hladina podzemní vody na 
bázi jílovcových písků není pravděpodobně souvislá. Samovolné vývěry vody, která vytéká 
z ústí štol na úpatí svahu v prostoru areálu KORA - VODOSTAVING s.r.o naznačuje, že 
převážná část podzemní vody je z území ložiska odváděna štolami a překopy, které jsou 
pozůstatkem hlubinného dobývání žáruvzdorných jílovců.  
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II.3. SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE 

Těžená surovina 

Surovinou určenou k těžbě jsou křemenné střednozrnné silně rozpadavé pískovce až písky 
mořského cenomanu, které směrem k bázi nabývají jílovitějšího a jemnozrnnějšího 
charakteru. V jejich podloží se nachází žáruvzdorné jílovce které byly v minulosti severně od 
zájmového území hlubinně těženy.   

Průměrná mocnost pískovců se na lokalitě pohybuje kolem 13 m. Stavební písky a 
zásypový materiál budou těženy do hloubky max. 12 m. Těžba bude ukončena 1 m nad bází 
pískovců, podložní jílovce nebudou těžbou dotčeny. 

Kvalita těženého materiálu byla měřena akreditovanou zkušební laboratoří ZÚS, 
pobočkou Brno a protokol o zkouškách je dokladovou přílohou  č. 6. 

Zdravotní ústav se sídlem v Brně provedl dne 22. 9. 2004 rozbor písku dle vyhlášky 
135/2004 Sb. Protokol o zkoušce č. J617/2004 je dokladovou přílohou č. 7.  

 Pohonné hmoty a mazadla 

Předpokládanou použitou technikou pro těžbu v prostorách pískovny bude rypadlo 
Liebher 912, buldozer T 130 používaný při skrývkových pracích nebo úpravách pracovních 
plošin. Pro těžbu bude využíván čelní nakladač Volvo L 110 popř. bagr Liebher R 912. 
K úpravě suroviny mobilní třídička Finlay 393 a drtič Rubble master RM 60. Pro převoz 
skrývek a suroviny v pískovně bude použit nákladní vůz Tatra 815. 

 
- pásové hydraulické rypadlo Liebher 912 (15 l/MTH, 10 dní á 8 h = 1 200 l/rok)  

- nákladní vůz Tatra 815 (10 l/MTH, 15 dní/rok á  4 h = 600 l/rok) 

- čelní nakladač Volvo L 110 (10 l/MTH, 280 dní v roce á 2 h/den = 5 600 l/rok) 

- mobilní třídiče Finlay 393 (50 l/den, 9 týdnů (resp 45 dnů) provozu /rok = 2 250 l/rok)  

- buldozer T 130 (15 l/MTH při skrývce 15 dní á 8 h = 1 800 l/rok)  

- drtička Rubble master RM 60 (7 l/MTH, 1 den á 7 h = 50 l/rok) 

Odhadovaná roční spotřeba nafty cca 11 500 l.  

Pohonné hmoty pro mobilní třídič Finlay 393, drtič Rubble master RM 60, buldozer T 130 
a pásové hydraulické rypadlo Liebher 912 budou přiváženy z nedaleké čerpací stanice 
pohonných hmot v Kunštátu na Moravě a doplňovány vždy před použitím stroje ze 
speciální cisterny na automobilu. Doplňování bude prováděno na zpevněné panelové ploše 
v areálu firmy KORA-VODOSTAVING s.r.o., kde je mechanizace parkována. 

Ostatní technika, nákladní vůz Tatra 815 a čelní nakladač Volvo L 110, budou doplňovat 
palivo přímo u ČS PHM Kunštát na Moravě. 

Roční spotřeba olejů a maziv je cca 250 l. 

V areálu pískovny nejsou a nebudou pohonné hmoty ani oleje a mazadla skladovány. 
Výměna olejů bude prováděna odbornou firmou mimo pískovnu, v nedalekém areálu firmy 
KORA – VODOSTAVING s.r.o., kde jsou k této činnosti odpovídající prostory. Veškerá 
likvidaci vyjetých olejů bude také prováděna autorizovanou firmou.  
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Elektrická energie 

K těžbě ani k úpravě suroviny nebudou používány žádné elektrospotřebiče. V pískovně 
není přípojka elektrické energie. Veškerá technická zařízení používaná k těžbě, třídění, drcení 
a přepravě suroviny jsou poháněna naftovými spalovacími motory.  

Pouze v areálu firmy KORA – VODOSTAVING s.r.o. je využívána el. energie k běžné 
spotřebě např. k ohřevu vody. V souvislosti s realizací záměru nepředpokládáme zvýšení 
spotřeby elektrické energie. 

 

II.4. NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU 

V oblasti nejsou známy plánované výstavby pozemních komunikací nebo nadzemního a 
podzemního vedení.  

Dopravní infrastruktura 
Záměr neklade nové nároky na dopravní infrastrukturu.  

V prostoru navrženém pro dobývání nerostů se nachází účelové komunikace (parcely č. 
1719/1, 1719/3, 1688/12, 1688/15 a 1688/16 – ostatní plochy). Na základě požadavků 
Městského úřadu Kunštát a Lesů ČR musí žadatel zajistit, aby nedošlo k narušení přístupů 
k lesním pozemkům, za účelem jejich obhospodařování. Během vlastní těžby i v průběhu a po 
ukončení rekultivace bude zajištěna trvalá přístupnost a průjezdnost zájmového území. 

Doprava písků z pískovny Kunštát bude pouze silniční. Natěžená surovina bude 
přepravována po existující účelové komunikaci. Přepravní trasy výrobků jsou závislé na místě 
dalšího využití, dle údajů oznamovatele bude 100 % přepravy realizováno po silnici č. II/376, 
50 % směrem na Zbraslavec a 50 % směrem na Kunštát. Odběratelé a dopravci využívají 
návěsové soupravy o nosnosti 22 nebo 25 t, sólová vozidla o průměrné nosnosti 11 t a lehké 
nákladní automobily o nosnosti cca 3,5 t. Osobní automobily s přívěsem jsou k přepravě písku 
používány výjimečně.  

Největší měrou cca 50 % jsou využívána k přepravě sólová vozidla o průměrné nosnosti 11 
t, návěsové soupravy o nosnosti 22 nebo 25 t jsou k přepravě využívány cca 25 % případů. 
Zbývajících 25 % přepravy zajišťují lehké nákladní automobily o nosnosti cca 3,5 t a 
zanedbatelné množství osobních automobilů s přívěsem. 

Rozložení dopravy během roku nebude stejnoměrné, v zimních měsících se předpokládá 
útlum stavebních prací, tedy nižší expedice materiálu. V letních měsících bude expedice písku 
a zásypových materiálů růst v závislosti na potřebách stavebnictví. Celkově bude expedice 
v provozu cca 280 dnů za rok. 

 
Tabulka č. 3: Druh a četnost jednotlivých druhů dopravy 
Druh dopravy Expedice Tonáž  Za 280 dnů Za 1 den Za 1 hod 
Nákladní automobily 20 000 t/rok 11 t 1 818 6,49 0,76 
Návěsové soupravy 10 000 t/rok 22 t 455 1,63 0,19 
Lehké nákladní automobily  10 000 t/rok 3,5 t 2 857 10,20 1,19 
Celkem za rok 40 000 t/rok  5 130 18,32 2,14 

 

 V tabulce č. 3 je uvedena četnost jednotlivých druhů dopravy z pískovny za 1 hodinu, 1 
den a 280 dnů. Intenzita dopravy podle druhu vozidel dle sčítání dopravy ŘSD 2000 na silnici 
č. II/376 je uvedena v tabulce č. 4.  V tabulce č. 5 je uvedena průměrná denní hodinová 
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intenzita projíždějících vozidel dle sčítání dopravy ŘSD 2000, upravená o koeficient 
předpokládaného vývoje dopravních výkonů pro rok 2005, avšak bez započtení současné 
dopravy v lomu. V tabulce č. 6 je srovnání průměrné denní hodinové intenzity projíždějících 
vozidel po započtení obou variant záměru (nulové a aktivní). 

 
Tabulka č. 4: Intenzity dopravy podle druhu vozidel  

SIL ÚSEK N1 N2 PN2 N3 PN3 NS A PA TR PTR T O M S TNV

376 6-4116 323 55 6 114 9 8 66 1 24 18 624 1918 55 2597 288 

Pozn. Výsledky sčítání dopravy ŘSD 2000 -  celoroční průměr za 24 hodin v počtech vozidel.     
 

Legenda k tabulce č. 4 
SIL         - číslo silnice       
N1         - lehká nákladní vozidla (do užitečné hmotnosti 3 t)1) 

N2          - střední nákladní vozidla (užitečné hmotnosti 3 - 10 t)1)

PN2        - přívěsy středních nákladních vozidel 
N3          -   těžká nákladní vozidla (užitečné hmotnosti nad 10 t) včetně tahačů  návěsů1)

PN3         - přívěsy těžkých nákladních vozidel 
NS         - návěsové soupravy 
A             -   autobusy 
PA          -   přívěsy autobusů 
TR          -   traktory 
PTR        -   přívěsy traktorů 
T             -   těžká motorová vozidla a přívěsy 
O             -   osobní a dodávkové automobily 
M            -   jednostopá motorová vozidla 
S             -   součet všech motorových vozidel a přívěsů 
TNV       -     těžká nákladní vozidla (0,1 N1 + 0,9 N2 + PN2 + N3 + PN3 + 1,3 NS + A + PA) 

Poznámky: 
1) Bez přívěsů i s přívěsy 
 
 

Tabulka č. 5: Průměrná denní hodinová intenzita projíždějících vozidel dle sčítání 
dopravy ŘSD upravená pro rok 2005 bez započtení vlivu expedice. 
Komunikace / Úsek Σ OA NA 
II/376 – Kunštát 177,42 134,07 43,35 
II/376 – Zbraslavec 177,42 134,07 43,35 
Pozn. OA je počet osobních automobilů a NA je počet nákladních automobilů 
 

Tabulka č. 6: Průměrná denní hodinová intenzita projíždějících vozidel po započtení 
obou variant realizace záměru. 
 Varianta   

PROJEKTOVÁ-aktivní 
Varianta  

NULOVÁ-referenční 
Komunikace / Úsek Σ OA NA Σ OA NA 
II/376 – Kunštát 179,56 134,07 45,49 177,69 134,07 43,62 
II/376 – Zbraslavec 179,56 134,07 45,49 177,69 134,07 43,62 

Pozn. Ve variantě 0 jsou započítány v současnosti projíždějící vozy. Ve variantě P jsou započítány 
předpokládané průjezdy vozů. OA je počet osobních automobilů, NA je počet nákladních automobilů. 

 
Z tabulky č. 6 je zřejmé, že realizací záměru nedojde k výraznému navýšení dopravy na 

stávajících komunikacích oproti současnému stavu. 
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Ostatní infrastruktura 
Na základě vyjádření o existenci podzemních vedení telekomunikačních sítí (PVTS) 

ČESKÉHO TELECOMU a.s. není v zájmovém území žádné podzemní vedení.  

JME a.s. se již v minulosti vyjádřila k existenci el. rozvodných zařízení. Dle provozní 
dokumentace této společnosti a na základě územně plánovací dokumentace se v předmětné 
lokalitě nenachází žádné elektrické rozvodné zařízení. 

V zájmovém území se nenachází dle územně plánovací dokumentace plynovod, vodovod 
ani jiná síť.  
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III. Údaje o výstupech 

III.1. OVZDUŠÍ 

Přílohou č. 2 k tomuto oznámení je rozptylová studie (Šinágl, 2005), kde je podrobně řešena 
problematika výstupů do ovzduší. 

a) Hlavní bodové zdroje znečištění ovzduší 

V areálu budoucí pískovny nebude provozován žádný bodový zdroj znečišťování ovzduší 
ani ve fázi přípravy k těžbě ani ve fázi těžby. 

b) Hlavní plošné zdroje znečištění ovzduší 

Ve fázi přípravy bude plošným zdrojem znečišťování ovzduší prostor skrývky s pohybem 
mechanismů, dále prostor ukládání skryté zeminy a odkryté plochy.  

Ve fázi těžby plošným zdrojem emisí je především vlastní plocha ložiska tam, kde bude 
probíhat těžba. Mezi tyto zdroje znečištění patří vedle strojních mechanismů i skládky 
suroviny a uložená skrývka ornice. Emise tuhých znečišťujících látek z těchto ploch lze 
očekávat pouze za déletrvajícího suchého období. Prašnost je závislá na povětrnostních 
podmínkách, vzhledem k okolnímu terénu a místním podmínkám, vzdálenosti od okolní 
zástavby a s přihlédnutím ke směru a rychlosti převládajících větrů, se její celkové působení 
na okolní prostředí ve vztahu k obyvatelstvu nejeví jako významné.  

Emise z plošných zdrojů byly stanoveny na základě údajů o spotřebě pohonných hmot 
jednotlivých typů strojů, popisu daného plošného zdroje a pracovní doby. Pro prostor nakládky jsou 
započítány i starty vozidel a volnoběžný chod motoru nákladních vozidel (1 minuta volnoběhu je 
uvažováno jako ujetí 1km). K uvedeným emisím ze skrývky bude docházet pouze 15 dnů v roce.  

Stanovené množství znečišťujících látek pro jednotlivé plošné zdroje uvádí následující 
tabulky. Znázornění plošného zdroje (P) je patrné z obr. č. 4: Znázornění zdrojů. 

 

Tabulka č. 7: Emise škodlivin z prostoru těžby 
Emise škodlivin z prostoru těžby 

Škodlivina M (g.s-1) 

NOx 0,047222 

PM10 0,009917 

Benzen 0,000153 

Tabulka č. 8: Emise škodlivin z prostoru nakládky 
Emise škodlivin z prostoru nakládky 

Škodlivina M (g.s-1) 

NOx 0,03227 

PM10 0,00641 

Benzen 0,00012 
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Tabulka č. 9: Emise škodlivin ze skrývky 
Emise škodlivin ze skrývky 

Škodlivina M (g.s-1) 

NOx 0,13889 

PM10 0,02917 

Benzen 0,00045 

 

c) Hlavní liniové zdroje znečištění ovzduší 

Ve fázi přípravy ani během skrývky nebudou působit liniové zdroje znečišťování ovzduší. 

Ve fázi těžby bude zdrojem znečišťování bude automobilová doprava na daných úsecích 
komunikací v dotčené oblasti souvisejících s provozem pískovny. Emise z dopravy budou 
vznikat z provozu na přepravních trasách suroviny.  

Vlivem vyvolané dopravy z provozu pískovny bude docházet k emisím znečišťujících 
látek, z nichž modelově byly vyhodnoceny oxidy dusíku (NOx), tuhé znečišťující láteky, oxid 
uhelnatý, benzen (a v menší míře oxidu siřičitého). Pro výpočet byly použity údaje o intenzitě 
dopravy pro časové období 6.30 - 17.00 hodin (doba distribuce suroviny).  

Na základě emisních faktorů a počtu vozidel byl proveden výpočet množství emitovaných 
znečišťujících látek (emisní úroveň EURO 2). Celkové množství emisí uvádí tabulka č. 10: Emise 
jednotlivých liniových zdrojů. Znázornění zdrojů je patrné z obr. č. 4: Znázornění zdrojů. 
 

Tabulka č. 10: Emise jednotlivých liniových zdrojů 

Označení zdroje NOx (g.s-1) PM10 (g.s-1) Benzen (g.s-1) 

L1 0,00095 0,00003 1,38E - 06 

L2 0,00817 0,00027 1,1E - 05 

L3 0,00997 0,00033 1,36E - 05 

L4 0,00225 0,00029 1,36E - 05 
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Obr. č. 4: Znázornění zdrojů 

 

 

d) Emitované látky z jednotlivých  zdrojů za kalendářní rok 

V následující tabulce jsou uvedeny celkové roční emise z jednotlivých zdrojů. 

 
Tabulka č. 11: Roční emise jednotlivých zdrojů 

Označení zdroje NOx (kg.rok-1) PM10 (kg.rok-1) Benzen (kg.rok-1) 

L1 11,509 0,395 0,017 

L2 98,814 3,262 0,133 

L3 120,543 4,014 0,164 

L4 27,174 3,470 0,165 

P 115,000 24,150 0,274 

 

Z  údajů uvedených v jednotlivých tabulkách vyplývá, že emisní příspěvek z provozu 
těžebny (plošné a liniové zdroje) je malý. 

 

III.2. VODY 

Odpadní vody typu městských odpadních vod  
V pískovně samotné nebudou vznikat žádné splaškové vody z WC a koupelen. Tyto vody 

budou vznikat v areálu firmy KORA – VODOSTAVING s.r.o. a budou odváděny do již 
budované čističky odpadních vod, která bude uvedena do provozu v roce 2006.  
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Tyto odpadní vody budou splňovat všechny limity znečištění odpadních vod stanovené 

Nařízením vlády č. 82/1999 Sb., kterým se stanoví ukazatele a hodnoty přípustného stupně 
znečištění vod v platném znění.  

V budoucím provozu pískovny bude zaměstnán 1 až 4 pracovníci, v závislosti na provozu 
mobilního třídiče (viz výše). Vznik splaškových vod se předpokládá v maximálním množství 
60 m3 /rok. 

Ostatní vody  
Pro omezení prašnosti ze sekundárních zdrojů bude v případě extrémního sucha 

prováděno kropení materiálů a ploch v areálu pískovny kropícím vozem. Mimo areál 
pískovny bude docházet ke kropení příjezdové komunikace za účelem snížení prašnosti a mytí 
komunikací.  

Pro omezení prašnosti, za případného drcení suroviny, bude spotřeba vody drtiče Rubble 
master RM 60 cca 70 l /hod. Teoretické využití drtiče je pouze 1 den za rok po dobu cca 7 
hodin tzn. 500 l vody. 

Důlní vody  
Důlními vodami, dle zákona č. 44/1988 Sb. o ochraně a využití nerostného bohatství 

(horní zákon) v platném znění, jsou všechny podzemní, povrchové a srážkové vody, které 
vnikly do hlubinných nebo povrchových důlních prostorů bez ohledu na to, zda se tak stalo 
průsakem nebo gravitací z nadloží, podloží nebo z boku nebo prostým vtékáním srážkové 
vody, a to až do jejich spojení s jinými stálými povrchovými nebo podzemními vodami. 
Srážková a povrchová voda bude volně vtékat do roztěženého ložiska. 

Při těžbě nevznikne potřeba tuto vodu čerpat. 

III.3. ODPADY 

Na odpady činnosti prováděné hornickým způsobem ukládané v odvalech, výsypkách a 
odkalištích se nevztahuje zákon o odpadech (§ 2, odst. 1 písm b zákona č. 185/2001 Sb., o 
odpadech v platném znění) a bude s nimi nakládáno v souladu se zákonem č. 44/1988 Sb., o 
ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů. Běžným 
provozem lomu vznikají odpady především ve skupinách 13,15,16 a 20. 

 
Tabulka č. 12: Produkce odpadů z činnosti prováděné hornickým způsobem za rok 2004 

Kód druhu odpadu dle 
Katalogu odpadů Název druhu odpadu dle Katalogu odpadů Kategorie 

odpadu 

13 02 08 Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací oleje N 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů 
jinak blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy 
znečištěné nebezpečnými látkami 

N 

16 01 03 Pneumatiky O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

 

Celkovou roční produkci těchto odpadů lze odhadnout z množství, které vznikalo 
v souvislosti s činností prováděnou hornickým způsobem v roce 2004. Celková produkce se 
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předpokládá ve výši cca 300 kg/rok, z toho 197 kg nebezpečných odpadů. Použití moderní 
technologie s sebou nese i nové servisní a údržbové postupy, kdy především maziva a 
akumulátory jsou vyměňovány a použité odvezeny servisní organizací, proto množství 
odpadů především těchto kategorií je minimální. 

Odstranění vyprodukovaných odpadů nebude představovat vážnější problém, v dosahu je 
provozováno několik zařízení pro zneškodňování odpadu, na část odpadů se vztahuje též 
povinnost zpětného odběru původci a distributory. Nakládání s odpady se bude řídit zákonem 
č. 185/2001 Sb. o odpadech v platném znění a prováděcími přepisy.  

Rozhodnutím Městského úřadu Boskovice, Odborem tvorby a ochrany krajiny je ze dne 
2.3. 2004 pod č.j. TOŽP 600/04/Ko udělen souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady (viz 
dokladová příloha č. 9 ) 

 

III.4. HLUK A VIBRACE 

Hluk 

Realizace záměru bude znamenat změnu hlukových imisí oproti současnému stavu. Hluk 
z provozu navrhované těžebny (stacionární zdroje) a navazující dopravy (mobilní zdroje) byl 
hodnocen v rámci zpracované akustické studie, která je v celém rozsahu zařazena do příloh 
(Příloha č. 1: Akustická studie). 

a) Mobilní (liniové dopravní) zdroje  
Liniové dopravní zdroje hluku budou u hodnoceného záměru tvořeny mimoareálovou 

dopravou, která bude zajišťovat expedici produktů uvažovaného záměru. Tato složka dopravy 
bude realizována po síti veřejných silnic.   

Z přílohy č. 1 (Akustické studie) k oznámení vyplývá, že přírůstek hlukové imise 
v referenčních bodech po navýšení množství těžené suroviny na 40 000 t/rok bude v 
hodnotách 0,1 až 0,2 dB, což jsou hodnoty velmi nízké a jsou řádově menší než je hodnota 
rozpoznatelná lidským sluchem (2 – 3 dB).  

Překročení limitní hodnoty 70 dB u referenčního výpočtového bodu č. 6 (viz Akustická  
studie) je prakticky stejné v obou posuzovaných variantách (nulová a aktivní) a není tedy 
způsobeno realizací záměru, ale celkovou dopravní zátěží silnice II/376 a velmi blízkou 
polohou objektu k této komunikaci. 

b) Stacionární (bodové) zdroje  
Stacionární (bodové) zdroje u posuzovaného záměru budou tyto zdroje hluku, působící na 
okolní venkovní prostor, tvořit jednak technická zařízení v období skrývek a jednak provoz 
technologických strojních zařízení resp. jejich pohonů v období těžby.  

Z Akustické studie je zřejmé, že hlukové imise v období skrývek bude výpočtovém 
referenčním bodu, kterým je rodinný dům na jižním okraji obce – na okraji obytné zástavby  
(nalézá ve vzdálenosti více než 700 m od zdroje hluku), maximálně 41,5 dB, což je hodnota o 
8,5 dB pod platným limitem (50 dB).  

V období samotné těžby se těžební mechanizace bude vyskytovat v zahloubení 
(v průměru) 6 m pod terénem a těžební stěna tak bude tvořit bariéru mezi příjemcem a 
zdrojem hluku. Podle výpočtů prezentovaných v Akustické studii budou v období těžby 
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hodnoty hladin akustického tlaku cca 18 dB pod hygienickým limitem daným NV 502/2000 
v platném znění. Z výpočtů v Akustické studii vyplývá, že v chráněném venkovním prostoru 
objektů v obytné zástavbě obce Kunštát nedojde vlivem provozní činnosti v těžebně 
k překročení hygienického limitu dle „Nařízení vlády č. 502/2000 o ochraně zdraví před 
nepříznivými účinky hluku a vibrací“ v platném znění (Bubák, 2005). 

 

Vibrace 

V souvislosti s těžbou v lomu a s ní souvisejícími činnostmi nebudou emitovány žádné 
významné vibrace. Vibrace spojené s provozem mechanizačních prostředků v lomu budou 
nevýznamné. Uvedené vibrace budou působit pouze na obsluhu pracovních strojů  a budou 
řešeny v rámci dodržování bezpečnosti práce.  

 

III.5. ZÁŘENÍ RADIOAKTIVNÍ, ELEKTROMAGNETICKÉ 

V pískovně Kunštát nebudou provozovány umělé zdroje radioaktivního záření ani 
významnější zdroje záření elektromagnetického. Zdrojem přírodního radioaktivního záření je 
radon 226Rn. Směrné hodnoty pro rozhodování o protiradonových opatřeních, směrné hodnoty 
pro ozáření osob v důsledku výskytu radonu a další stanoví prováděcí předpis k zákonu č. 
18/1997 Sb. v platném znění (atomový zákon), vyhláška Státního úřadu pro jadernou 
bezpečnost č. 307/2002 Sb. v platném znění, v jejíž příloze č. 10 v tabulce č. 1 jsou stanoveny 
Směrné hodnoty obsahu přírodních radionuklidů ve stavebním materiálu.   

Měrná  aktivita  226Ra písku z provozovny v Kunštátě musí být v souladu s uvedenou 
vyhláškou a proto bude pravidelně sledována akreditovanou laboratoří a výsledky budou 
předkládány Státnímu úřadu pro jadernou bezpečnost.  

Dne 17.2. 2005 byl v prostoru pískovny na lokalitě Kunštát odebrán směsný vzorek písku 
a dne 17.2. 2005 byl předán k analýze do výše zmíněné akreditované laboratoře ke stanovení 
indexu hmotnostní aktivity ve stavebním materiálu. Z vystaveného protokolu č. 5026  (viz 
dokladová příloha č. 10: Protokol o stanovení hmotnostní aktivity ve stavebním materiálu) 
vyplývá, že hmotnostní aktivita ve vzorku nepřevyšuje směrnou hodnotu pro index 
hmotnostní aktivity, který je stanovenou vyhláškou č. 307/2022 Sb. o radiační ochraně pro 
písek pro stavební účely na úrovni 1,0 Bq/kg, (příloha. č. 10, tab. č. 1). Výsledky rozboru 
vyhovují požadavkům § 96 prováděcí vyhlášky č. 307/2002 Sb. v platném znění na obsah 
přírodních radionuklidů ve stavebním materiálu. Ze závěrů rozboru vyplývá, že matriál 
reprezentovaný dodaným vzorkem lze používat pro stavby s pobytovým prostorem bez 
omezení, protože nepřesahuje hodnou 1. 

Zájmové území se nachází v území s převládající nízkou až přechodnou kategorií 
radonového rizika z podloží dle http://www.suro.cz/ (viz obr. č. 5).  
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Obr. č. 5: Mapa radonového indexu v širším okolí zájmového území 
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III.6. RIZIKA HAVÁRIÍ 

Těžba písku na lokalitě neznamená významné riziko vzniku havárií s následnými dopady 
na složky životního prostředí. Problematika možnosti vzniku havárií v pískovně Kunštát je 
řešena havarijním plánem.  

Nafta, minerální oleje a jiné ropné látky nebudou v pískovně skladovány. Dováženy budou 
z nedaleké čerpací stanice pohonných hmot v obci Kunštát. Možnost krátkodobě skladovat 
minerální oleje a jiné ropné látky je možná v areálu firmy KORA – VODOSTAVING s.r.o., 
kde jsou k tomuto účelu schválené prostory. 

V souvislosti s provozem pískovny může dojít k havarijním situacím. Společnost KORA – 
VODOSTAVING s.r.o. má zpracované příslušné dokumenty řešící jejich prevenci, odstranění 
a likvidaci.   

 
Tabulka č. 13: Dokumenty řešící jejich prevenci, odstranění a likvidaci havarijních situací  

Dokumenty 

Havarijní plán pískovny KORA Kunštát 

Požární poplachové směrnice 

Provozní dokumentace pískovny KORA Kunštát 

Provozní řád pro případ havarijního zhoršení jakosti vod 

Technologický postup pro dobývací práce pískovny KORA Kunštát 

Technologický postup pro trhací práce malého rozsahu  při dobývání písků na ložisku Kunštát 

Organizační řád 
 

Dopady na okolí 
Z hlediska vlivů na životní prostředí lze považovat za nejzávažnější případný větší únik 

ropných látek při tankování pohonných hmot a popřípadě vznik požáru. Dopad 
předvídatelných druhů havárií je omezen zejména na vlastní prostor těžebny a areál firmy 
KORA – VODOSTAVING s.r.o. Únik ropných látek znamená riziko především díky 
možnému znečištění podzemních a povrchových vod a půdního prostředí. O havárii se v 
případě úniku ropných látek nejedná, pokud unikne pouze nepatrné množství těchto látek 
(úkapy) nebo je vzhledem k místu úniku bezpečně vyloučeno znečištění nebo poškození 
složek životního prostředí. K úniku ropných látek může dojít i přímo z mechanizace využité 
pro práce v pískovně a v době jejich odstavení mimo pracovní dobu. Veškerá mechanizace 
bude v době, kdy není v provozu odstavena v areálu firmy KORA – VODOSTAVING s.r.o. 
Plochy pro parkování techniky jsou zpevněny panely. 

 

Preventivní opatření 

Tankování pohonných hmot pro mechanizaci používanou v provozu (nákladní automobily, 
nakladač, mobilní třídička aj.) bude probíhat na panely zpevněné odstavné ploše, která se 
nachází v areálu firmy KORA – VODOSTAVING s.r.o. 

Všichni zaměstnanci sledují, zda nedochází k úniku ropných látek do okolního prostředí. 
Všichni zaměstnanci jsou proškoleni a seznámeni s příslušným provozním řádem.  
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 Zjištěné úkapy ropných látek budou okamžitě likvidovány posypem materiálů sajících 

nebo vázajících ropné látky (např. Vapex, písek, piliny) a technická závada na stroji bude 
odstraněna, popř. po dobu nezbytnou před opravou bude pod místo úkapu umístěna záchytná 
vana. Bude prováděna denní kontrola technického stavu vozidel. Mezi závady, jež vylučují 
bezpečný provoz patří i únik paliva nebo olejů. Parkoviště pro osobní dopravní prostředky 
zaměstnanců bude i v budoucnu umístěno v areálu firmy KORA – VODOSTAVING s.r.o., 
tzn. že do pískovny samotné bude jezdit pouze mechanizace provádějící těžbu a úpravu 
suroviny, dále pak automobily zajišťující odvoz písku a zásypového materiálu.  

Nejdůležitější předpokladem pro omezení rizika havárií budou pravidelné kontroly 
technického stavu jednotlivých zařízení, proškolení odpovědných pracovníků a důsledné 
dodržování provozních řádů a dalších dokumentů.  

Následná opatření 
K úniku motorové nafty může dojít při tankování popř. při havárii stroje. Dojde–li k úniku 

těchto látek, zahájí pracovník okamžitou likvidaci unikající látky posypem absorpční látkou a 
únik nahlásí. Použitá absorpční látka bude uklizena do PE pytlů a uložena do určeného 
kontejneru na nebezpečný odpad. Zajištěn bude odběr kontrolních vzorků vody a zeminy 
z místa havárie a budou pořízeny situační nákresy a fotodokumentace. Následně se zahájí 
nezbytné sanační práce (např. odtěžení znečištěné suroviny). Případné úkapy nebo rozlité 
oleje budou ihned odstraněny a znečištěné textilie, piliny nebo absorpční materiál odklizen do 
určených nádob a následně uložen v PE pytlích do určeného kontejneru na nebezpečný odpad. 
V případě úkapů ropných látek z mechanizace bude použita absorpční látka, která bude 
likvidována stejně jako ve výše uvedených případech. Pro případ havárie většího rozsahu 
pracovníci okamžitě zahájí práce na likvidaci havárie, přitom budou postupovat podle 
havarijního plánu.  
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

1. Výčet nejzávažnějších enviromentálních charakteristik dotčeného území 

A) DOSAVADNÍ VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ A PRIORITY JEHO TRVALE UDRŽITELNÉHO VYUŽÍVÁNÍ 

Záměr je situován do prostoru, kde v minulosti probíhala hornická činnost. Celé zájmové 
území leží ve stanoveném CHLÚ 12960000 Kunštát (vymezeném však pro hlouběji uložené 
žáruvzdorné jílovce). Při severním a severovýchodním (vně zájmového prostoru) je zájmové 
území v omezeném rozsahu poddolované právě dříve prováděnou hlubinnou těžbou 
žáruvzdorných jílovců. Při severním okraji se nachází opuštěná, z větší části zarostlá pískovna  
založená v křemenných pískovcích, těžených v 70. letech pro stavební účely. 

Situování stavby ve vztahu k územně plánovací dokumentaci 

Navržený investiční záměr je v souladu s územně plánovací dokumentací města Kunštát – 
Kunštát - včetně částí Rudka, Sychotín a Újezd. Městský úřad Kunštát, stavební odbor  
písemně potvrdil, že území na němž je uvažována těžba stavebních písků a zásypového 
materiálu je v souladu s ÚP (územním plánem) schváleným dne 1.9.1994 Městským 
zastupitelstvem Kunštát. V tomto prostoru také není plánována jakákoliv výstavba obytných 
budov.  

V ÚPSÚ je dosud zakreslen dobývací prostor 6 0274 Kunštát (stanovený dne 15.12.1972), 
který byl zrušen OBÚ v Brně dne 12.4.2001 a jehož funkci přejalo výše uvedené CHLÚ. 

Název: Územní plán sídelního útvaru Kunštát - včetně částí Rudka, Sychotín a Újezd 

Řešené území : Kunštát na Moravě, Rudka u Kunštátu, Sychotín, Újezd u Kunštátu 

Projektant: Urbanistické středisko Brno, spol. s r.o., Kounicova 67, 602 00, Brno 

Měřítko: 1 : 2 000 

Schválen: 1.9. 1994 

 

B) RELATIVNÍ ZASTOUPENÍ, KVALITA A SCHOPNOST REGENERACE PŘÍRODNÍCH ZDROJŮ 

Zájmové území není součástí Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV).   

Z hlediska koeficientu ekologické stability (Kes)  (podíl ploch ekologicky stabilních ku 
plochám ekologicky labilním) je katastrální území Kunštátu na Moravě hodnoceno 
koeficientem 1,71. Tato hodnota odpovídá vcelku vyvážené krajině, v níž jsou technické 
objekty relativně v souladu s dochovanými přírodními strukturami, důsledkem je i nižší 
potřeba energomateriálových vkladů. Záměr těžby písků je ve svém maximu uvažován na 
ploše 10,3242 ha, tvořené ornou půdou, trvalými travními porosty, ovocnými sady, zahradami 
a ostatní plochou. Převedeme - li tedy těchto 10, 3242 ha z ploch relativně stabilních mezi 
plochy relativně nestabilní, bude mít koeficient ekologické stability hodnotu 1,59. Podíl ploch 
ekologicky stabilních ku plochám ekologicky labilním se ČPHZ změní na katastrální území 
Kunštát na Moravě pouze nepatrně, tudíž těžba písku nijak výrazně neovlivní ekologickou 
stabilitu území.  
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Podle jiného koeficientu ekologické stability (Kes) krajiny, který se místo 

nejjednoduššího rozlišení ploch relativně stabilních a nestabilních snaží diferencovat jejich 
ekologickou významnost zavedením číselných koeficientů, lze hodnotit území takto:                            

 Kes = 
p
kpn*pn  

kde pn = výměra jednotlivých kultur 

       kpn = koeficient ekologické významnosti kultur 

       p = výměra katastrálního území 

kpn pro jednotlivé kategorie využití půdy: pole 0,14; louky 0,62; pastviny 0,68; zahrady 
0,50; ovocné sady 0,30; lesy a voda 1,00; ostatní plochy 0,10.    

Pro současný stav katastrálního území Kunštát na Moravě bude mít tedy tento výpočet Kes 
hodnotu 0,73. Uvažujeme-li, že pískovna v Kunštátě bude zaujímat ve svém maximu plochu 
10,3242 ha (plocha nového záměru i současná plocha) a převedeme-li opět tuto výměru 
z kategorie trvalých travních porostů, ovocných sadů, zahrad do ploch ostatních, vyplyne z 
výpočtu koeficient ekologické stability s hodnotou 0,62.  

Lze tedy konstatovat, že ani samotná těžba nijak významně neovlivní ekologickou 
stabilitu širšího území. Těžbou bude dotčena plocha pouze 10,3242 ha (z čehož na větší části 
plochy jsou již pozemky ze ZPF vyjmuty), změna kultury tak malého území nebude mít na 
ekologickou stabilitu krajiny žádný vliv. V hodnocení ekologické stability území byla 
uvažována plocha 10.3242 ha, což je maximální rozloha na které by v dalších letech měla 
předpokládaná těžba probíhat. Zmíněná plocha však v žádném případě nebude těžbou dotčena 
najednou, neboť "za zády těžby" bude probíhat postupná sanace a rekultivace pískovny. 

 
Tabulka č. 14: Kategorie využití půdy na KÚ Kunštát na Moravě (výměry jsou v m2) 

Název KÚ/ 

kód KÚ 

Orná 
půda 

Zahrady Sady Lesy Vody Zastav. 
plochy 

Plocha 
KÚ 

Kunštát na Moravě 

677434 

2020022 421183 172834 3226270 21136 225187 6086632 

Zdroj: http://portal.env.cz/ 
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C) SCHOPNOST PŘÍRODNÍHO PROSTŘEDÍ SNÁŠET ZÁTĚŽ SE ZVLÁŠTNÍ POZORNOSTÍ NA  

Územní systém ekologické stability krajiny (ÚSES) 

Na území navrhovaném pro těžbu stavebních písků a zásypového materiálu není 
vymezen žádný prvek územního systému ekologické stability. Žádná zvláště chráněná území, 
dle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny v platném znění, se v uvažovaném 
prostoru budoucí pískovny nevyskytují. Těžba se bude odehrávat pouze v prostoru zájmového 
území a nedotkne se žádného biocentra.  

Nejblíže se k zájmovému území, cca 100 m jihozápadně, se nalézá navržené lokální biocentrum 
místního významu „Pod mokřinou“, ze kterého vedou dva navržené biokoridory regionálního 
významu (viz. obr. č. 4). Na území biocentra „Pod mokřinou“ se nacházejí tyto skupiny typů 
geobiocénů: 4 A/B 3 jde o chudou bučinu, 4 A 3 jde o chudou bučinu, 4 B 3 jde o typickou bučinu.  

 
Obr. č. 6: USES širšího okolí zájmového území  
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 Zvláště chráněná území (ZCHÚ) 

V předmětném území není vymezeno žádné chráněné území.  

Nebližším chráněným území je přírodní památka Lysická obora (na Obr. č. 5: ZCHU a Evl 
(pSCI) v blízkosti zájmového území je označena č. 6), vzdálená cca 4 km jižně. Lysická obora 
zaujímá rozlohu 61,3 ha a obklopuje zámek. Nachází se zde více než 40 druhů listnáčů, třicet 
druhů jehličnanů, vzácných stromů a rostlin.  

Další přírodní památka Žižkův stůl (č. 4) se nachází cca 4,5 m jihozápadně od Kunštátu, u 
Lhoty u Lysic a jedná se o skalní útvar.  

Přírodní památka Hersica (č. 3) je vzdálena cca 6 km jihozápadně od Kunštátu u obce 
Černovice a  Bedřichov. Nacházejí se zde mokřadní lesní společenstva s výskytem chráněné 
bledule jarní. 

Přírodní rezervace Louky pod Kulíškem (č. 2) je situována ve vzdálenosti cca 3 km 
západně od Kunštátu. Lokalitu tvoří část údolí Hlubockého potoka se dvěma rybníčky 
s loukami o rozloze 5,3039 ha. Jedná se o ekosystém typický pro tuto geografickou oblast se 
stanovištěm silně ohrožených společenstev trvalých travních porostů s vlhkomilnými druhy, 
výskyt prstnatce májového. Neznečištěné stojaté vody umožňují reprodukci obojživelníků 
(čolek obecný). 

Soustava NATURA 2000 tvoří v České republice ptačí oblasti a evropsky významné 
lokality jejímž cílem je chránit rostlinné a živočišné druhy a přírodní stanoviště významné z 
evropského hlediska. Povinnost vyhlásit tato území a zajistit jejich ochranu mají všechny 
členské země Evropské Unie, a k datu vstupu také kandidátské země včetně České republiky. 
Mezi Evropsky významné lokality okolí Kunštátu patří lokalita Kunštát a lokalita Lysice – 
zámek. 

Nejbližší je lokalita Kunštát (č. 1) mezi Kunštátem a obcí Rudka. Navrhovaná kategorie 
zvláště chráněného území je přírodní památka. Rozloha lokality je 14,49 ha a na tomto území 
žije modrásek bahenní  (Maculinea nausithous). 

Další lokalitou je lokalita Lysice - zámek (č. 6) v obci Lysice. Navrhovaná kategorie 
zvláště chráněného území je přírodní památka. Rozloha lokality je 1,34 ha a na tomto území 
žije vrápenec malý (Rhinolophus). 
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Obr. č. 7: ZCHU a Evl (pSCI) v blízkosti zájmového území 

 

 

 

Území přírodních parků 

Na území byl vyhláškou Okresního úřadu v Blansku dne 20. 4. 1994 zřízen přírodní park 
Halasovo Kunštátsko. Přírodní park není zvláště chráněn podle části třetí zákona. Slouží 
k ochraně krajinného rázu s významnými soustředěnými estetickými  a přírodními hodnotami. 
Park Halasovo Kunštátsko byl zřízen za účelem zachování vymezeného území s vysokými 
biologickými a estetickými hodnotami a za účelem ochrany zdravých životních podmínek bez 
podstatného omezení stávající hospodářské činnosti. Přiměřená hospodářská činnost zůstává 
tak předpokladem optimální využitelnosti území, formy hospodářského využití jsou pouze 
vhodně přizpůsobeny.  
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Významné krajinné prvky (VKP) 

Podle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny v platném znění je významný 
krajinný prvek (VKP)  ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny 
utváří její typický vzhled nebo přispívá k udržení její stability. Významnými krajinnými 
prvky jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy. Dále jsou jimi jiné části 
krajiny, které zaregistruje podle § 6 orgán ochrany přírody jako významný krajinný prvek, 
zejména mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé travní plochy, naleziště nerostů a 
zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a odkryvy. 

Na katastrálním území Kunštátu na Moravě se nachází VKP 220 Milenka (návrh – 
zalesnění celého prostoru), VKP 221 Mramorka (návrh – zatravnit celou plochu Mramorky, 
ponechat plochy náletům dřevin), VKP Skály (travní porost na skále, nepřipustit oplocení a 
entrofizaci zemědělskou výrobou), VKP “Obora“ Kunštátský zámecký les (nepřipustit 
přeměnu lesa na jehličnaté porosty). 

Na katastrálním území Kunštát a Sychotín VKP 233 údolí Petrůvky, dno údolí potoka 
Petrůvky (chránit významné liniové společenstvo, udržovat louky).   

 ČPHZ se bude odehrávat pouze v prostoru k tomu vymezeném a nedotkne se výše 
zmíněných významných krajinných prvků .  

Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

Založení města Kunštát není přesně známo, první zmínky o zdejším hradu (dnes zámku) 
pocházejí z roku 1280. Výzkumy na zámku v 1. polovině 90. let byla objevena řada 
románských artefaktů, čímž se Kunštát zařadil mezi nejstarší šlechtické hrady. V průběhu 
vystřídalo město několik názvů. Koncem 1. poloviny 15. století se pánem Kunštátu stává Jiřík 
z Kunštátu a Poděbrad, pozdější český král. Statut města Kunštát získává však až roku 1994. 

Charakteristickým rysem města je historicky hrnčířská výroba, v současnosti keramika. 
Vznik hrnčířství a jeho rozvoj vděčí bohatým ložiskům jílu. V roce 1950 na tradice starých 
hrnčířských mistrů navázala průmyslová výroba brusných kotoučů v továrně postavené v 
místech, kde do roku 1590 bývala obec Martinova Ves (Víska). 

Největší počet architektonických zajímavostí lze spatřit na náměstí: kostel sv. Stanislava, 
raně barokní stavba z konce 17. století s gotickou věží, pozdně barokní fara a sousední 
barokní dům z roku 1756, socha krále Jiřího z roku 1885. Zámek má statut národní kulturní 
památky. 

V předmětném území nejsou evidována území historického, kulturního nebo 
archeologického významu. Nacházejí se zde pouze štoly z v minulosti realizované těžby, 
které nebudou záměrem dotčeny.  

Při realizaci záměru musí být dodrženy veškeré podmínky vyplývající ze zákona č. 
20/1987 Sb. o státní památkové péči v platném znění. V případě archeologického nálezu při 
provádění skrývkových a těžebních prací bude postupováno podle platných předpisů.  

Území hustě zalidněná 

Dotčené území není hustě zalidněným, leží mimo intravilán. V okruhu několika kilometrů 
se nachází obce s menším počtem obyvatel, nebližším sídlem s vyšší koncentrací obyvatelstva 
jsou přibližně 7 km východně vzdálené Boskovice (cca 11 300 obyvatel) Dotčené území leží 
v mikroregionu Lysicko-Kunštátsko s hustotou zalidnění cca 72 obyvatel na 1 km2. 
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Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 

V širším okolí (v okruhu 3-5 km) mohou nepříznivě ovlivňovat životní prostředí 
ekologické zátěže s názvy:  

- ČS PHM Kunštát na Moravě, číslo zátěže: 7743002, typ zátěže: těžba, zpracování a 
skladování ropy a celkové riziko 5-žádné, lokalita se nachází v západní části města Kunštát na 
Moravě, na levé straně silnice č.19 ve směru obce Rozseč nad Kunštátem na konci občanské 
zástavby.      

- Voděrady u Kunštátu, číslo zátěže: 18424001, typ zátěže: komunální skládka, celkové 
riziko: 4-nízké   4-bodové. Skládka se nachází cca 2,5 km jihovýchodně od zájmového 
území.    

- Podchlumí, číslo zátěže: 7743001, typ zátěže: komunální skládka, celkové riziko: 4-nízké 4-
bodové.  Skládka je situována cca 1,5 km jihovýchodně od Kunštátu. 
(Zdroj: http://sez.vuv.cz/) 

V současné době má negativní vliv na své okolí intenzita dopravy na komunikaci první 
třídy č. 43, která začíná v  Brně (I/42) a prochází blízkými Sebranicemi (I/19) do Svitav (I/34) 
a dále na sever. 

Extrémní poměry v dotčeném území 

Extrémní poměry v dotčeném území se nevyskytují a v souvislosti se záměrem 
nenastanou. 

 

2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 
území které budou pravděpodobně významně ovlivněny 

V této kapitole jsou nad požadovaný rámec popsány i složky a charakteristiky 
životního prostředí, jež záměrem významně ovlivněny nebudou. 

2.1. OVZDUŠÍ 
Makroklimatická charakteristika 

Řešené území se nachází v klimatické oblasti chladné CH 7. Další charakteristiky 
klimatické oblasti jsou uvedeny níže (teploty v ºC a srážky v mm): 

Počet letních dnů     10 - 30 

Počet dnů s průměrnou teplotou nad 10°C 120 - 140 

Počet mrazových dnů    140 - 160 

Počet ledových dnů    50 - 60 

Průměrná teplota v lednu    - 3 -  -4 

Průměrná teplota v červenci   15 - 16 

Průměrná teplota v dubnu    4 – 6 
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Průměrná teplota v říjnu    6 - 7 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 120 - 130 

Srážkový úhrn ve vegetační období  500 - 600  

Srážkový úhrn v zimním období   350 - 400 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou  100 - 120 

Počet dnů zamračených    150 - 160 

Počet dnů jasných     40 - 50 

 
Větrná růžice 

Větrná růžice pro lokalitu Kunštát dle klasifikace ČHMÚ, vyjadřující klimatické 
charakteristiky, podstatné pro rozptyl škodlivin v ovzduší. Větrná růžice reprezentuje větrné a 
stabilitní poměry v zájmovém území v dlouhodobém průměru a je dělena do 5 tříd stability a 
3 tříd rychlosti větru. 

 
Tabulka č. 15: Odborný odhad celkové větrné růžice pro oblast Kunštát 

  Celková růžice 
m.s-1 N NE E SE S SW W NW CALM součet 
1,7 4.80 4.87 4.60 5.48 6.61 6.35 6.65 6.18 8.99 54.53 
5,0 3.65 2.91 3.10 5.94 4.59 6.60 4.62 6.82  38.23 

11,0 0.55 0.22 1.29 1.59 0.80 1.06 0.73 1.00  7.24 
součet 9.00 8.00 8.99 13.01 12.00 14.01 12.00 14.00 8.99 100.00

Pozn. platná ve výšce 10 m nad zemí v %. 

 

Obr. č. 8: Celková větrná růžice  
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Kvalita ovzduší  

Území Jihomoravského kraje je z hlediska imisního zatížení zařazeno mezi oblasti 
s nízkým imisním zatížením, ve kterém jsou imisní limity překračovány pouze výjimečně.  

Katastrální území Kunštát není zařazeno mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší 
(OZKO), které vyžadují zvýšenou ochranu ovzduší – podle tabulky č. I a II. sdělení MŽP č. 
20 zveřejněného ve věstníku č. 12/2004.  

Přílohou č. 2 tohoto oznámení záměru je Rozptylová studie (Šinágl, 2005), kde je 
podrobně rozpracována imisní charakteristika území. 

 

2.2. VODA 

Hydrologická charakteristika 

Z hydrologického hlediska patří zájmové území do hlavního povodí Svitavy (č.h.p. 4-15-
02-001). Vody zájmového území a blízkého okolí jsou odváděny jejími pravostrannými 
přítoky. 

V detailu se ložisková oblast nachází po obou stranách geografické rozvodnice potoka 
Petrůvka a Sebránek. Petrůvka (č. h. p. 4-15-02-043) se vlévá do Úmoří (č. h. p. 4-15-02-042) 
a Úmoří i Sebránek jsou pravostrannými přítoky Svitavy. 

Zájmové území se nenachází v oblasti CHOPAV. 
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Obr. č. 9: Vodohospodářská mapa s vyznačením předmětné lokality 

 
Pozn.: Výřez z mapy 1 : 50 000, list 24 – 14. 

Hydrogeologické poměry 

Lokalita leží nad místní erozivní bází, kterou tvoří potok Petrůvka, protékající asi 0,5 km 
jihozápadně od předmětného území.  

Hydrogeologické poměry území jsou jednoduché, ovlivněné především atmosférickými 
srážkami a stupněm propustnosti hornin. Humózní hlíny a hlinité písky jsou průlinově 
propustné. Křemenné pískovce, které jsou převážně hrubozrnné, často silněji zpevněné a 
hojně rozpukané, jsou špatně průlinově a dobře puklinově propustné. Jejich spodní poloha 
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tvořená jílovitými, jemnozrnnými pískovci až prachovci je i puklinově spatně propustná. 
Podložní jílovce jsou pro vodu nepropustné. Podzemní voda se koncentruje při bázi jílovitých 
pískovců nad nepropustnými jílovci. Odtok podzemní vody se děje po úklonu nepropustných 
jílovcových vrstev k jihu. Mocnost zvodně na bázi jílovitých pískovců nad podložními jílovci 
byla dle Pelouškové (1974) 0,4 m. Vzhledem k pozici ložiska v rámci křídového ostrova je 
zvodnění nad jílovcovou polohou poměrně slabé. Hladina podzemní vody na bázi jílovcových 
písků není pravděpodobná souvislá. Vzhledem k samovolným vývěrům vody, které vytékají 
z ústí štol na úpatí svahu v prostoru areálu KORA - VODOSTAVING s.r.o. lze předpokládat, 
že převážná část podzemní vody je z území ložiska odváděna štolami a překopy, které jsou 
pozůstatkem hlubinného dobývání žáruvzdorných jílovců.  

Plánovaná těžba bude probíhat nad hladinou podzemní vody. 

Zájmové území ve své jižní hranici sousedí s pásmem hygienické ochrany - PHO II. 
stupně vodního zdroje obce Zbraslavec. Průběh tohoto ochranného pásma nebude narušen. 
Postup těžby bude plně respektovat ochranné pásmo.  

 

2.3. PŮDA 

Z hlediska pedogenetických asociací zájmové území patří do asociace hnědých lesních 
půd přírodních a hnědých půd zemědělsky zkulturněných horských oblastí. 

Z granulometrického hlediska se v území nachází asociace půd hlinitopísčitých a 
písčitohlinitých. 

 

2.4. GEOLOGICKÁ CHARAKTERISTIKA 

Území náleží ke kunštátsko – voděradskému denudačnímu křídovému ostrovu, který je 
součástí kunštátské křídy.  

Z litologického hlediska náleží tato křídová oblast k orlicko – žďárské facii, strukturně – 
tektonicky představuje severní pokračování Blanského prolomu. Křída je zastoupena 
cenomanem a neúplným spodním turonem. 

V podloží kunštátské křídy jsou zastoupeny v severní části horniny letovického 
krystalinika, jižněji sedimenty permu. Podél západního okraje křídy vystupují vnější fylity 
svratecké klenby.  

Kvádrové pískovce i jílovce v jejich podloží a sloje žáruvzdorných jílovců náleží 
k cenomanu Blanského prolomu, který má v celém profilu převážně mořský vývoj. Je to dáno 
pozicí této oblasti v jižní části semanínsko – malonínské deprese, odvádějící vody ze SZ 
Moravy do alpské  - karpatské geosynklinály na jihu. 
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Obr. č. 10: Geologická mapa s vyznačením předmětného území  

 
Pozn.: výřez z mapy 1 : 50 000, list 24 - 14 Boskovice. 
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Obr. č. 11: Legenda ke geologické mapě 1 : 50 000 
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2.5. BIOGEOGRAFICKÁ CHARAKTERISTIKA 

Podle  biogeografického členění České republiky (Culek, 1996) patří zájmové území do 
Svitavského bioregionu – 1.39. 

Bioregion zaujímá převážnou část geomorfologického celku Svitavská pahorkatina a jižní 
polovinu Podorlické pahorkatiny. Je tvořen opukovými hřbety a brázdami permu, 
s významnými průlomovými údolími. V minulosti tvořil významný spojovací koridor mezi 
oběma dnešními centry teplomilné bioty – Moravou a českou kotlinou.  

Na převážně vápnitých podkladech se střídají bohatší, ale monotónní typy společenstev, 
odpovídající 3. dubovo-bukovému a 4. bukovému vegetačnímu stupni.  

V bioregionu převažuje orná půda, v lesích kulturní smrčiny, zastoupeny jsou však též 
bučiny a dubohabřiny. 

 

2.6. GEOMORFOLOGICKÁ CHARAKTERISTIKA  

Z geomorfologického hlediska řešené území leží v Kunštátské vrchovině: 

Provincie: Česká vysočina 

Soustava: Česko-moravská soustava (II) 

Podsoustava: Českomoravská vrchovina (IIC) 

Celek:  Hornosvratecká vrchovina (IIC-4) 

Podcelek: Nedvědická vrchovina (IIC-4B) 

Okrsek:  Kunštátská vrchovina (IIC-4B-c) 

Kunštátská vrchovina je vrchovina prořezaná hlubokými údolími Křetínky a tvořená 
krystalickými horninami (svory, rulami) a tektonicky zakleslými křídovými usazeninami, 
s pruhem permokarbonských usazenin Boskovické brázdy. Mezi obcemi Kunštát a Sebranice 
se nachází příčná Sebranická sníženina nad níž se zvedá stolová hora tvořená křídovými 
horninami (Chlum 512 m n.m.). Ve vrchovině převládají pole, lesíky jsou tvořeny smrkovými 
monokulturami, případně borovo-smrkovými a borovými porosty s příměsí dubu a buku, 
zbytky suchých pastvin a sady (třešeň, švestka, hrušeň). Ojedinělé jsou zde lokality 
s výskytem teplomilných květin (hořeček brvitý aj.)  

 

2.7. FYTOGEOGRAFICKÉ ČLENĚNÍ A GEOBOTANICKÁ REKONSTRUKCE (DLE SKALICKÉHO) 

Řešené území spadá do fytogeografické oblasti mezofytika, obvodu Českomoravské 
mezofytikum, fytogeografického okresu Moravské podhůří Vysočiny (Skalický in Hejný et 
Slavík, 1988). 

Diagnóza fytogeografického okresu: 

Moravské podhůří Vysočiny – území spadá do mezofytika, květena je rozdílná, mezofyty 
převládají nad termofyty, vegetační stupeň spíše suprakolinní než submontánní, klima je 
kontinentální, reliéf spíše svažitý než plochý, podklad různý,  krajina je zemědělská a lesnatá. 

Z hlediska geobotanické rekonstrukce se jedná o pestré území. Jako jednotky potenciální 
přirozené vegetace jsou zde popsány černýšová dubohabřina, bučina s kyčelnicí devítilistou a 
biková bučina. 
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Černýšová dubohabřina (Melampyro nemorosi-Carpinetum) – jedná se o  stinné 

dubohabřiny s dominantním dubem zimním (Quercus petraea) a habrem (Carpinus betulus), 
s častou příměsí lípy (Tilia cordata, na vlhčích stanovištích T. platyphyllos), dubu letního 
(Quercus robur) a stanovištně náročnějších listnáčů (jasan – Fraxinus excelsior, klen – Acer 
pseudoplatanus, mléč – A. platanoides, třešeň – Cerasus avium). Ve vyšších nebo inverzních 
polohách se též objevuje buk (Fagus sylvatica) a jedle (Abies alba). Dobře vyvinuté keřové 
patro tvořené mezofilními druhy opadavých listnatých lesů nalezneme pouze v prosvětlených 
porostech. Charakter bylinného patra určují mezofilní druhy, především byliny (Hepatica 
nobilis, Galium sylvaticum, Campanula persicifolia, Lathyrus vernus, L. niger, Lamium 
galeobdolon agg., Melampyrum nemorosum, Mercurialis perennis, Asarum europaeum, 
Pyrethrum corymbosum, Viola reichenbachiana aj.), méně často trávy (Festuca heterophylla, 
Poa nemoralis). 

Bučina s kyčelnicí devítilistou (Dentario enneaphyli-Fagetum) – je tvořena stromovým a 
bylinným patrem. keřové a mechové patro bývá vyvinuto jen fragmentárně nebo chybí. Ve 
stromovém patře převládá buk (Fagus sylvatica), s vyšší stálostí bývají přimíšeny klen (Acer 
pseudoplatanus), jedle (Abies alba) a smrk (Picea abies). Bylinné patro bývá většinou 
souvisle zapojené, s pokryvností kolísající podle zápoje stromového patra. Převažují druhy 
řádu Fagetalia a zastoupena je též většina druhů svazu Fagion. 

Biková bučina (Luzulo-Fagetum) – vyznačuje se jednoduchou vertikální strukturou – je 
tvořena jen stromovým a bylinným patrem. Keřové patro vzniká jen zmlazením buku. 
Mechové patro je potlačeno bohatým opadem bukového listí, které se obtížně rozkládá. 
Stromové patro bývá často tvořeno pouze bukem (Fagus sylvatica). Jako příměs se vyskytuje 
v nižších polohách dub zimní, řidčeji letní (Quercus petraea, Q. robur), popř. lípa srdčitá 
(Tilia cordata). V bylinném patru se v roli dominanty v závislosti na půdních podmínkách a 
nadmořské výšce střídají Luzula luzuloides, Deschapmsia flexuosa, řidčeji Calamagrostis 
arundinacea, Vaccinium myrtillus nebo Poa nemoralis. 

Aktuální stav flóry v přímo v ploše záměru byl zhodnocen samostatnou studií v rámci 
Biologického hodnocení (Příloha č. 3). Botanický průzkum byl proveden 13.4. 2005 Ing. 
Vlachovou, GET s.r.o. a výsledky zjištění jsou uvedeny v příloze č. 3: Biologické hodnocení 
– Botanický průzkum ve vztahu k plánované činnosti prováděné hornickým způsobem na 
lokalitě Kunštát. 

 

2.8. ZOOGEOGRAFIE 

Podle zoogeografického členění (Mařan in Buchar, 1983) leží řešené území v českém 
úseku provincie listnatých lesů.  

Rozčlenění území ČR na faunistické okresy (Zelený in Buchar, 1983) zařazuje tuto oblast 
do okresu Šumavské podhůří.  

Jak už bylo výše uvedeno podle Culkova biogeografického členění náleží řešené území do 
Svitavského bioregionu. 

Významné druhy Svitavského bioregionu:  

Savci – ježek východní (Erinaceus concolor) 

Ptáci – ořešník kropenatý (Nucifraga caryocatactes), čečetka zimní (Carduelis flammea), 
hýl rudý (Carpodacus erythrinus) 

Obojživelníci – mlok skvrnitý (Salamandra salamandra) 
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Plazi – zmije obecná (Vipera berus) 

Měkkýši – sklanice lepá (Helicigona faustina), vlahovka karpatská (Monachoides vicina), 
sklenička karpatská (Vitrea transsylvanica), zdobenka tečkovaná (Itala ornata), vřetenovka 
zaměněná (Cochlodina comutata), zemoun skalní (Aegopis verticillis), praménka rakouská 
(Bythinella austriaca). 

 

Aktuální stav fauny v přímo v ploše záměru byl zhodnocen samostatnou studií v rámci 
Biologického hodnocení (Příloha č. 3). Zoologický průzkum byl proveden v období od 14.5. 
do 2.6. 2005 Mgr. Tomášem Bartoničkou, Ph.D. a výsledky zjištění jsou uvedeny v příloze č. 
3: Biologické hodnocení – Zoologický průzkum plochy k rozšíření pískovny Kunštát. 

2.9. RADONOVÉ RIZIKO 

Podle odvozené mapy radonového rizika leží ložisko písků Kunštát v oblasti kategorie 
nízkého radonového rizika (http://www.suro.cz/cz/prirodni/mapy/gprumcr.html). Dle 
protokolu (viz. dokladová příloha č. 10) o stanovení hmotnostní aktivity ve stavebním 
materiálu, je zřejmé, že písek na ložisku Kunštát vyhovuje požadavkům vyhlášky 307/2002 
Sb. o radiační ochraně v platném znění pro písek pro stavební účely.   

2.10. OCHRANNÁ PÁSMA 

Řešené území neleží v žádném ochranném pásmu. Pouze na jižní a jihovýchodní hranici 
sousedí území s hranicí pásma hygienické ochrany (PHO) II. – Zbraslavec. Protože však není 
s těžbou na parcele č. 1747/5 počítáno, nedojde v žádném případě ani k narušení hranice PHO II. 
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti 

V následujících podkapitolách je hodnocena velikost a významnost jednotlivých vlivů (z 
hlediska pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) spojených s realizací záměru. 

Pro vyhodnocení významnosti většiny vlivů byla využita „Metodika k vyhodnocování 
vlivů dobývání na životní prostředí“ (Bajer a kol., 2001). U vlivů biologických oproti 
metodice, byly vlivy rozděleny na Vlivy ve fázi provozu těžebny a na Vlivy ve fázi ukončení 
provozu těžebny. Dále vlivy na zdraví byly rozděleny na imisní zatížení a akustickou situaci 
oproti metodice a nejsou dle metodiky posuzovány. Oproti metodice byly uvedeny ještě tzv. 
jiné vlivy, které byly rozděleny na sociální důsledky a ekonomické důsledky. Pro 
vyhodnocení vlivů fyzikálních (Hluk z dopravy, Hluk z provozu těžebny) také nebyla použita 
výše zmíněná metodika. Dále jsou rozděleny vlivy na faunu, flóru a ekosystémy. 

Převážná většina vlivů je dlouhodobá - doba jejich trvání je totožná s dobou trvání 
těžebních prací a následné sanace a rekultivace. Veškeré vlivy nepřesahují státní hranice, 
tudíž nejsou dále uváděny. 

 

1.1. VLIVY NA OVZDUŠÍ 

Změny v čistotě ovzduší 

Přílohou č. 2 tohoto oznámení je rozptylová studie, která má za cíl zhodnotit vliv záměru 
(pokračování těžby stavebních písků a zásypového materiálu) na imisní situaci v zájmové 
oblasti. Ve výpočtu imisní zátěže je uvažována vlastní těžba a vliv komunikací s největším 
přírůstkem dopravy v dotčené oblasti pocházejícím z plánované rozšířené těžby. RS hodnotí 
především oxid dusičitý a suspendované částice pro vybrané referenční body.  

Ze zjištěných výsledků vyplývá, že v okolí ložiska nedojde k podstatné změně současných 
imisních charakteristik území a že se imisní zátěž okolí nezvýší nad stanovené limity. 
Výpočty nebylo prokázáno překročení krátkodobých ani průměrných ročních koncentrací. 
V nejbližším okolí v místech obytné zástavby činí přírůstky ročních průměrných koncentrací 
pro PM10 a NO2 maximálně setin µg/m3 a kvalita ovzduší tak bude určována stávajícím 
pozadím v zájmové oblasti. To znamená, že znečištění ovzduší nepřekročí pro roční průměrné 
koncentrace NO2 hodnotu 5 µg/m3 a pro PM10 hodnotu 10 µg/m3. 

Platné imisní limity pro průměrnou roční koncentraci PM10, NO2 a jiných látek nebudou 
vlivem provozu pískovny překračovány, její provoz přispěje k celkovým imisním 
koncentracím malou měrou a neznamená negativní ovlivnění území nad únosnou mez. 
Realizací záměru se nesníží stabilita posuzovaného území a jeho regenerační schopnost. 
Z hlediska ochrany je možno snížit prašnost a přistoupit k dalším opatřením. 

Z hlediska změny v čistotě ovzduší bude mít záměr nevýznamný až nulový vliv. 
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Změna mikroklimatu 

Vlivem poklesu terénu po těžbě suroviny nelze vyloučit mírnou lokální změnu fyzikálních 
charakteristik mikroklimatu (teplota, vlhkost apod.), omezenou na přímo dotčenou plochu, 
případně nejbližší okolí. Po ukončení těžby bude postižené území sanováno a rekultivováno 
v souladu s plánem sanace a rekultivace. Plán S a R počítá s navrácením půdy do ZPF a na 
svazích se zalesněním. Plošně omezená změna mikroklimatu nebude mít významný dopad na 
obyvatelstvo a okolní ekosystémy.  

Záměr bude mít ve fázi provozu i po ukončení těžby a rekultivaci nevýznamný až nulový 
vliv na změnu mikroklimatu. 

1.2. VLIVY NA VODU 

Změna kvality povrchových vod 

Záměr, během vlastní těžby i během následných sanačních a rekultivačních prací, za 
běžných provozních podmínek neovlivní kvalitu povrchových vod. K ovlivnění kvality 
povrchových vod může dojít v případě havárie doprovázené únikem ropných látek. Pro tento 
případ bude postupováno dle havarijního plánu. K tvorbě odpadních vod v prostoru pískovny 
vůbec nedojde, základní úprava natěžené suroviny bude prováděna pouze jednostupňovým 
nebo dvoustupňovým tříděním, což nepředstavuje žádné riziko změny v kvalitě povrchových 
vod. Splaškové odpadní vody budou vznikat mimo pískovnu v areálu firmy. Velikost i 
celkovou významnost vlivu na kvalitu povrchových vod lze hodnotit jako nevýznamný až 
nulový. 

Změna kvality podzemních vod 

Záměr, během vlastní těžby i během následných sanačních a rekultivačních prací, za 
běžných provozních podmínek neovlivní kvalitu podzemních vod. K ovlivnění kvality 
podzemních vod může dojít v případě havárie doprovázené únikem ropných látek. Pro tento 
případ bude postupováno dle havarijního plánu. K tvorbě odpadních vod a splaškových 
odpadních vod v prostoru pískovny vůbec nedojde. Velikost i celkovou významnost vlivu na 
kvalitu podzemních vod lze hodnotit jako nevýznamnou až nulovou. 

 

Vliv na povrchový odtok a změnu říční sítě 

Změna odtokových poměrů nastane pouze v období skrývek, které zabírá pouze krátký 
časový úsek a kdy může dočasně dojít ke zrychlení povrchového odtoku. Po zahájení vlastní 
těžby se budou spadlé srážky zasakovat do dna jámy pískovny, dno bude fungovat jako suchý 
poldr. Po ukončení těžebních prací bude celý dotčený prostor lesnicky a zemědělsky 
rekultivován. Záměr vyvolá pouze lokální dočasnou změnu odtokových poměrů omezenou na 
území dotčené činností prováděnou hornickým způsobem. Záměrem bude dotčeno pouze 
nepatrné procento z celkové plochy povodí. Záměrem nebude dotčena žádná vodoteč. 
Celkovou významnost daného vlivu hodnotíme jako nevýznamnou až nulovou.  

Ovlivnění režimu podzemních vod, změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladiny 
podzemní vody 

Záměr nemůže vyvolat ovlivnění režimu podzemních vod a neovlivní ani vydatnost zdrojů 
podzemní vody. Záměr nezpůsobí změnu hladiny podzemní vody. Veškerá činnost prováděná 
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hornickým způsobem bude realizována nad hladinou podzemní vody a hladiny se vůbec 
nedotkne. Vliv na ovlivnění režimu podzemních vod, na změny ve vydatnosti zdrojů a na 
změny hladiny podzemní vody je nevýznamný až nulový. 

 

1.3. VLIVY NA PŮDU 

Zábor ZPF 

V rámci realizace záměru budou dodržována zákonná ustanovení na ochranu 
zemědělského půdního fondu a veškeré pozemky využívané pro těžbu budou vyňaty ze ZPF.  

V rámci pokračování v činnosti prováděné hornickým způsobem na ložisku Kunštát se 
jedná celkově o vynětí 2,7742 ha ze ZPF. 

Dle BPEJ je v zájmovém území zastoupena půda náležející  do III. třídy ochrany ZPF, tzn. 
že se jedná o půdu v rámci klimatického regionu s průměrnou produkční schopností a 
středním stupněm ochrany, kterou je možno územním plánováním využít pro event. výstavbu.  

Vliv záměru je vzhledem k rozsahu plochy záboru (2,7 ha), nutno hodnotit jako 
nepříznivý. Plocha záboru zemědělské půdy však nebude nikdy v celé své ploše skryta a 
těžena, rekultivace bude probíhat „za zády“ těžby a na rekultivovanou plochu bude ornice a 
zúrodnění schopné podorničí naváženo průběžně v návaznosti na postupující těžbu. I přesto je 
nutné záměr z časového hlediska hodnotit jako dlouhodobý. Vzhledem k tomu, že se na 
většině pozemků bude provedena zemědělská rekultivace a na zbytku pozemků, které nebude 
možno z hlediska svahovitosti do ZPF, lesnická rekultivace, je vliv záměru možno hodnotit 
jako kompenzovatelný. 

Výsledný koeficient významnosti vlivu záměru z hlediska záboru ZPF hodnotíme jako 
nepříznivý. 

Zábor PUPFL 

Záměr nebude znamenat zábor pozemků určených k plnění funkcí lesa.  

Vliv záměru je v tomto ohledu nulový.  

Vlivy na čistotu půd 

Za běžných provozních podmínek nebude mít záměr významný vliv na čistotu půd. 
Použitá technologie těžby a základní úprava natěžené suroviny nepředstavuje žádné zvýšené 
nebezpečí na znečištění půdy. 

Teoreticky může dojít k znečištění půdy v okolí lomu a to pouze v případě havarijního 
úniku pohonných hmot a mazacích či hydraulických olejů a jejich transportu  vodou do okolí. 

Toto nebezpečí lze minimalizovat vhodným zabezpečením strojů proti úniku ropných 
látek, při dodržování bezpečnostních opatření, pravidelnou a preventivní údržbou veškeré 
mechanizace, modernizací strojového parku apod. Pro případ havárie má těžební organizace 
zpracován havarijní plán. 

Vliv záměru na čistotu půd je možno označit za nevýznamný až nulový. 
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1.4. VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE 

Projevy eroze 

Realizace záměru nevyvolá žádné projevy eroze mimo pískovnu. V pískovně samotné by 
teoreticky mohli podléhat erozi závěrné svahy a to pouze při přívalových deších v době těžby. 
Písek, který by byl případně vyplaven bude odtěžen a lze ho dále zpracovat. Po sanaci a 
rekultivaci budou svahy osázeny vegetací a žádná eroze se nepředpokládá. Velikost i 
celkovou významnost vlivu na projevy eroze je možno hodnotit jako nevýznamnou až 
nulovou.  

Svahové pohyby a pohyby vzniklé poddolováním 

Svahové pohyby a pohyby vzniklé poddolováním se vzhledem k navrženým sklonům 
závěrných stěn nepředpokládají. Posouzení bylo provedeno na základě zjištěných zkušeností 
z okolních adekvátních pískoven a na způsobu dobývání. Výška generálního svahu bude 12 m 
a pro stabilitu generálního svahu byl stanoven stupeň bezpečnosti nejméně 1,3 pro konečný 
závěrný svah a 1,2 pro provozní svah. Sklon svahu bude při ks = 1,3 odpovídat 58○ a při ks = 
1,2 bude sklon svahu 72○. Generelní úhel závěrného svahu lomu bude 60○.  

Pohyby vzniklé poddolováním se nepředpokládají. V hloubce cca 40 m pod úrovní terénu 
vede v jílovci několik starých štol vyztužených pažící konstrukcí. Štoly budou do podloží 
těženého ložiska zasahovat jen částečně. Po odtěžení cca 12 m mocného horizontu bude ještě 
dostatečně mocná vrstva suroviny nad štolami cca 30 m.  

Vliv na svahové pohyby a pohyby vzniklé poddolováním lze hodnotit jako nevýznamné až 
nulové. 

1.5. VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY 

Likvidace, poškození populací vzácných a zvláště chráněných druhů rostlin 

Zájmové území je tvořeno převážně plochami zemědělské půdy a plochami již vyjmutými 
ze ZPF. V rámci botanického průzkumu, zde nalezeno 25 rostlinných druhů, z toho žádný 
zvláště chráněný druh dle zákona č. 114 /1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, v platném 
znění. 

V navazujících společenstvech (remíz, bor) bylo nalezeno 36 rostlinných druhů, z toho 
žádný zvláště chráněný druh. 

Vliv záměru na vzácné a chráněné druhy rostlin je nulový. 

Likvidace, poškození populací vzácných a zvláště chráněných druhů živočichů 

Na základě pozorování provedeného v rámci zoologického průzkumu lokality pískovna 
Kunštát bylo určeno 32 druhů ptáků. Dále byly pozorovány dva druhy obojživelníků a jeden 
druh plaza. Savců pak bylo sledováno (i podle pobytových stop) 6 druhů. Z celkového počtu 
zjištěných druhů je legislativně chráněných 6 (vyhl. 395/1992 Sb.). Mezi silně ohrožené 
druhy patří: skokan štíhlý (Rana dalmatina), ještěrka obecná (Lacerta agilis) a mezi ohrožené 
druhy ropucha obecná (Bufo bufo), rorýs obecný (Apus apus), lejsek šedý (Muscicapa striata) 
a slavík obecný (Luscinia megarhinchos). 

Skokan štíhlý byl pozorován na severním okraji zájmového území.  
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Místní populace ještěrky obecné na okrajích porostů a na okrajích zájmového území 

budou při plošné těžbě poškozeny. Lze však očekávat, že druh nalezne další vhodná 
stanoviště ve zbývající části lesního komplexu. V širším okolí jde o hojný druh. 

Ropucha obecná byla pozorována na stavebním dříví ve střední části pískovny. 

Rorýs obecný pouze přelétl nad pískovnou.  

Lejsek šedý byl pozorován v zájmovém území, hnízdí však mimo něj. Vliv těžby na tento 
druh bude zanedbatelný.  

Slavík obecný hnízdí v keři, který se vyskytuje v zájmovém území. V okolí těžebny je 
však mnoho adekvátních stanovišť pro jeho možné přesídlení. 

Vliv záměru na vzácné a chráněné druhy živočichů hodnotíme jako nepříznivý, vzhledem 
k možnosti opatření k omezení tohoto negativního ovlivnění však jako kompenzovatelný.  

Preventivní opatření a doporučení jsou popsaná v příloze k oznámení č. 3: Biologický 
průzkum, přesněji v Zoologickém průzkumu v kapitole Preventivní opatření a doporučení.  

 

Likvidace, poškození stromů a porostů dřevin rostoucích mimo les 

V rámci pokračování hornické činnosti nedojde k likvidaci, poškození stromů a porostů 
dřevin rostoucích mimo les.  

Vliv je z tohoto hlediska nevýznamný až nulový. 

Likvidace, poškození lesních porostů 

V rámci realizace záměru nedojde k likvidaci či poškození lesních porostů. Záměr však 
zasahuje se do 50-ti metrového ochranného pásma lesa a řadou opatření (např. bezpečný sklon 
závěrných svahů zabraňující sesuvům aj.) bude zaručeno, že nebude docházet k narušení 
kořenového systému a stability okolních lesních porostů. Činnost prováděná hornickým 
způsobem nepůjde v žádném případě až na hranici pozemku, který sousedí s lesním 
pozemkem. Dále bude dodržován bezpečný sklon závěrných svahů (viz. Plán využití 
ložiska).Vliv je z tohoto hlediska nevýznamný až nulový. 

 

Likvidace, zásah do prvků ÚSES a VKP 

Realizací záměru nedojde k zásahu do žádného významného krajinného prvku či prvku 
ÚSES. Záměr po svém ukončení, sanaci a rekultivaci přinese do krajiny nové ekologicky –  
stabilizační prvky bez jakýchkoli doprovodných negativních zásahů do ÚSES. Předpokládá 
se, že dojde k osídlení pískovny novými druhy rostlin a živočichů, čímž by se zvýšila druhová 
rozmanitost rostlin a živočichů v daném území. Není vyloučeno ani vytvoření nových 
funkčních skladebných prvků ÚSES. Vliv záměru je v tomto ohledu příznivý. 

Vlivy na další významná společenstva 

Z botanického průzkumu je patrné, že se jedná o biologicky chudý typ stanoviště – ornou 
půdu, na které jsou pěstovány běžné polní plodiny, doprovázené polními plevely. 

V zoologickém hodnocení zájmového území je v souvislosti s ovlivněním ekosystémů 
konstatováno, že na lokalitě se nenachází biotop atraktivní pro některou skupinu živočichů. 
Jednotvárnost území navrženého k ČPHZ predikuje, že na ní bude existenčně závislá pouze 
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malá skupina bezobratlých a obratlovců preferujících lesostepní krajinu, v podmínkách střední 
Evropy tzv. kulturní step.  

Areál pískovny by se po vhodné rekultivaci mohl stát výrazným prvkem, zvyšujícím 
biotopovou nabídku v okolní krajině.  

Vliv záměru na významná společenstva lze v průběhu jeho realizace považovat za 
nevýznamný až nulový.  

 

1.6. VLIVY NA KRAJINU 

Změny reliéfu krajiny 

Záměr znamená realizaci terénních úprav (těžba suroviny) s nevyrovnanou bilancí 
materiálů. Při realizaci záměru dojde k rozšíření stávající těžební jámy, dojde ke snížení 
původního terénu o vytěženou surovinu na ploše cca 10,3 ha. Realizací záměru nebudou 
vytvořeny nové pohledové dominanty trvalého charakteru.  

V době přípravy nové plochy pro těžbu suroviny mohou na lokalitě vznikat dočasné 
deponie ornice, výklizové materiály jsou ukládány ve vytěžených prostorech. Z uvedených 
důvodů je vliv záměru na reliéf krajiny dle použité metodiky z hlediska velikosti hodnocen 
jako nepříznivý. Míra tohoto vlivu se však v průběhu realizace záměru a zejména po jeho 
ukončení sníží - výklizové materiály a ornice s podorničím budou využívány již v průběhu 
těžby na sanaci a rekultivaci již vytěžených ploch. 

Reliéf krajiny bude změněn i následnou rekultivací, zejména v souvislosti se výsadbou 
stromů na svazích pískovny. Z tohoto pohledu má realizace záměru kladný vliv, neboť reliéf 
krajiny bude obohacen o nový členící prvek. Zpestření reliéfu krajiny o terénní prohlubeň  
může být ekologickým přínosem z hlediska biodiverzity. Po zahrnutí možnosti částečné 
ochrany v podobě sanace a rekultivace vytěžených prostor lze tento zásah do reliéfu krajiny 
celkově hodnotit jako nevýznamný až nulový.  

 

Vliv na krajinný ráz 

Dotčené území, v němž dojde k pokračování těžby, dosahuje plošné velikosti cca 10 ha. 
Tento prostor je z více než tří čtvrtin obklopen vzrostlými lesními porosty, otevírá se 
pouze v úzkém pohledovém segmentu k severovýchodu. Z hlediska zásahu do přírodních 
znaků krajinného rázu lze konstatovat, že záměr nebude představovat silný vliv do žádné ze 
složek životního prostředí. Nejvýraznější změny dozná reliéf. Přesto, že je záměr situován do 
vrcholové partie mírné elevace, bude těžba prováděná zahloubením opticky patrná de facto 
jen z bezprostřední blízkosti. Zmíněným severovýchodním směrem reliéf klesá – odtěžený 
prostor za těžební hranou nebude z tohoto prostoru viditelný. V tomto směru není 
koncentrována žádná sídelní zástavba.  

V zasaženém území se nenachází žádný památkově chráněný objekt ani zde není 
vymezena památkově chráněná rezervace. Rovněž nemá archeologický či duchovní význam. 
Určitý znak kulturně-historické charakteristiky může představovat dříve realizovaná těžba – 
hlubinná i povrchová. Z hlediska kulturně-historické charakteristiky nedojde k negativnímu 
zásahu. 
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Z pohledu prostorových vztahů, harmonického měřítka a estetických hodnot je určující 

rozsah tzv. dotčeného krajinného prostoru, kde se projevují vlivy spojené s realizací záměru. 
Tento prostor je z velké části omezen přiléhajícími lesními porosty, které ho opticky výrazně 
izolují. Vlivem těžby nebudou prakticky pozměněny prostorové vztahy v krajině – 
mozaikovitost, poréznost či kontrast – heterogenita krajiny. Již zmíněný fakt uzavřenosti 
těžebního prostoru v rámci lesa vytváří předpoklad minimálního vlivu do krajinné scenérie – 
estetických hodnot či harmonického měřítka.  

Pozitivně na budoucí podobu bude působit realizovaná rekultivace, zvláště výsadba dřevin 
na svazích těžebny, což se projeví kladně rovněž v přírodní charakteristice dotčeného území. 
Vliv záměru na krajinný ráz lze hodnotit jako nevýznamný až nulový. 

 

1.7. VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A PAMÁTKY 

Likvidace, narušení budov a kulturních památek 

V blízkosti plochy ani na ploše samotné, na které bude záměr realizován, se nenachází 
žádné památkově chráněné objekty ani památkově chráněné území. V souvislosti s realizací 
záměru se tedy nepředpokládá poškození objektů nebo kulturních památek. Realizace 
nevyžaduje demolice žádných objektů. Vlivy spočívající v likvidaci, narušení budov a 
kulturních památek se nepředpokládají, budou tedy dle metodiky nevýznamné až nulové. 

 

Vlivy na geologické a paleontologické památky 

V blízkosti plochy ani na ploše samotné, na které bude záměr realizován, se nenachází 
žádné geologické a paleontologické památky. Nacházejí se zde pouze štoly z v minulosti 
realizované těžby, které však mezi památky nepatří a záměrem nebudou záměrem dotčeny. 
Vlivy na geologické a paleontologické památky se nepředpokládají. Vlivy na geologické a 
paleontologické památky budou nevýznamné až nulové. 

 

1.8. VLIVY NA VYUŽITÍ ÚZEMÍ 

Vlivy spojené se změnou v dopravní obslužnosti 

K zabezpečení provozu nebude třeba v žádné z plánovaných etap těžby měnit stávající 
způsob dopravy, ani místní komunikace. Půjde nadále o silniční přepravu suroviny do místa 
dalšího využití. Komunikace v okolí slouží běžné veřejné i účelové dopravě. Záměr 
nevyžaduje přeložky dopravních tras ani výstavbu nových tras. V souladu s použitou 
metodikou jsou vlivy spojené se změnou dopravní obslužnosti hodnoceny jako nevýznamné 
až nulové. 

Vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny 
V současnosti je předmětná plocha tvořená zemědělskými pozemky, ostatní plochou a 

pozemky, které jsou vyjmuty ze ZPF a na nichž probíhá činnost prováděná hornickým 
způsobem. S realizací záměru se toto funkční využití území změní a území bude využito pro 
těžbu písku. 
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Co do velikosti se jedná o významný nepříznivý vliv, který je v daném případě částečně 

trvalý, na svazích bude provedena lesnická rekultivace. K navrácení původnímu funkčnímu 
využití dojde na celé dotčené ploše dna. Stávající funkční využití území bude tedy na části 
postižených ploch znemožněno.  

Je nutno připomenout, že těžba nebude probíhat v celé ploše záměru najednou, tudíž 
změna ve funkčním využití krajiny bude minimalizována. 

Vliv záměru je v tomto ohledu hodnocen jako nepříznivý. 

I přes záporné vyhodnocení tohoto konkrétního vlivu, je pravděpodobné, že záměr 
(bezpodmínečně spjatý s následnou sanací a rekultivací) bude mít v konečném důsledku 
kladný přínos pro ekologickou stabilitu krajiny. K založeného lesního porostu na svazích 
bude použita vhodná skladba dřevin. Dále bude v rekultivaci navrženo osázení ovocných 
dřevin s vhodnější odrůdovou skladbou, než byl původní sad, který byl vykácen na základě 
rozhodnutí, kterým dne 5. 4. 2004 MěÚ v Kunštátě povolil pokácet 30 ks švestek a 19 ks 
třešní. Pokácení bylo provedeno koncem dubna 2004.   

Vlivy na rekreační využití území 

V blízkosti předmětného území se nenachází žádné rekreační objekty. Z tohoto důvodu je 
celková významnost vlivu na rekreační využití území hodnocena jako nevýznamná až nulová.  

1.9. BIOLOGICKÉ VLIVY 

Vlivy ve fázi provozu těžebny 

Přítomnost těžby v území může vytvářet podmínky pro šíření invazních rostlin. Rizikové 
jsou především stanoviště s hlubokou půdou – deponie ornice a podorničí. Dotčená plocha je 
obhospodařovanou plochou a je zde tedy předpoklad obsahu dusíku v zúrodněné vrstvě. Tato 
skutečnost může přispět k rozvoji ruderálních, popř. invazních druhů na deponiích a na  
plochách nově rekultivovaných.  

Záměr počítá především se zemědělskou  rekultivací na trvalý travní porost, na svazích 
půjde o rekultivaci lesnickou s výsadbou dřevin. V každém případě závisí budoucí výskyt 
ruderálních a invazních rostlinných druhů na následné péči o rekultivované plochy. Samotný 
záměr nepředstavuje riziko zavlečení nepůvodních druhů ani nevytváří plochy pro šíření 
ruderálních rostlin. Vliv záměru je v tomto ohledu nevýznamný až nulový. 

Vlivy ve fázi ukončení provozu těžebny 

Po ukončení těžby může mít záměr příznivý vliv, protože navržený způsob rekultivace 
území vytváří podmínky pro zvýšení druhové rozmanitosti a rozšíření některých zvláště 
chráněných druhů živočichů převážně na svazích pískovny. V rámci rekultivačních prací zde 
vzniká možnost vytvořit nové krajinné prvky s vysokou resiliencí, tedy takové, které budou 
rychle přijaty místní faunou a flórou a rychle se včlení do krajiny. Vliv záměru je v tomto 
ohledu příznivý. 
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1.10. FYZIKÁLNÍ VLIVY 

Hluk z dopravy  

Z Akustické studie, která je přílohou č. 1 tohoto oznámení vyplývá, že přírůstek hlukové 
imise v referenčních bodech po navýšení množství těžené suroviny na 40 000 t ročně bude 0,1 
– 0,2 dB. Přírůstky hlukové imise v hodnotách 0,1 až 0,2 dB jsou velmi nízké a jsou řádově 
menší než je hodnota rozpoznatelná lidským sluchem (2 – 3 dB). Realizace projektové 
varianty tedy nemá významný vliv na změnu akustické situace v obytné zástavbě obcí Kunštát 
a Zbraslavec v okolí komunikace II/376. 

Výpočtem (viz Akustická studie) bylo dokázáno, že expedice písku, se podílí a nadále 
bude podílet na hlukové zátěži ve vztahu k chráněnému venkovnímu prostoru staveb 
nevýznamným způsobem. Příspěvek hluku z dopravy nákladních automobilů obsluhující 
ložisko k celkovému hluku z ostatních projíždějících automobilů bude při realizaci záměru 
nerozpoznatelný a spíše teoretický 

Překročení limitní hodnoty 70 dB u referenčního výpočtového bodu č. 6 (viz Akustická  
studie) je prakticky stejné v obou posuzovaných variantách (nulová a aktivní) a není tedy 
způsobeno realizací záměru, ale celkovou dopravní zátěží silnice II/376 a velmi blízkou 
polohou objektu k této komunikaci. 

Vliv hluku z dopravy je hodnocen jako nevýznamný až nulový. 

 

Hluk z provozu těžebny 
Z Akustické studie je zřejmé, že hlukové imise v období skrývek bude výpočtovém 

referenčním bodu (nalézá ve vzdálenosti více než 700 m od zdroje hluku) maximálně 41,5 dB. 
Jedná se o relativně nízké hodnoty 

Maximální hodnota 41,5 dB vypočtená je o 8,5 dB pod platným hygienickým limitem. I 
k tomuto podlimitnímu zvýšení hlukové expozice však dojde pouze v krátkém období 
přípravné fáze záměru, tzn. v období skrývkových prácí, kdy se stroje budou pohybovat na 
povrchu terénu.  

V období samotné těžby se těžební mechanizace bude vyskytovat v zahloubení 
(v průměru) 6 m pod terénem a těžební stěna tak bude tvořit bariéru mezi příjemcem a 
zdrojem hluku. Podle výpočtů provedených v Akustické studii budou v období těžby hodnoty 
hladin akustického tlaku cca 18 dB pod hygienickým limitem daným NV 502/2000 v platném 
znění. 

Z přílohy č. 3 (skrývkové práce) a 4 (těžební práce) k Akustické studii je zřejmé, že 
izofona 50 dB (tj, limitní hodnota pro denní dobu) leží v relativně bezprostřední blízkosti 
ložiska na pozemcích využívaných pouze pro zemědělské a lesnické účely. 

Z výpočtů provedených v Akustické studii vyplývá, že v chráněném venkovním prostoru 
objektů v obytné zástavbě obce Kunštát nedojde vlivem provozní činnosti v těžebně 
k překročení hygienického limitu dle „Nařízení vlády č. 502/2000  o ochraně zdraví před 
nepříznivými účinky hluku a vibrací“ v platném znění. 

Vliv hluku z provozu těžebny je hodnocen jako nevýznamný až nulový, období 
skrývkových prací je navíc časově omezeno. 
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1.11. VLIVY SPOJENÉ S HAVARIJNÍMI STAVY 

Možné havárie 
V případě vzniku některých druhů havárií by velikost těchto vlivů mohla být nepříznivá 

(např. selhání lidského činitele a únik ropných látek). Případné vlivy by však byly krátkodobé 
a vratné popř. kompenzovatelné. Zkušenosti z podobných provozů nám umožňují konstatovat, 
že četnost výskytu havarijních situací je minimální. Proto se domníváme, že na jižní a 
jihovýchodní hranici pískovny, která sousedí s hranicí pásma hygienické ochrany (PHO) II. – 
Zbraslavec je riziko havárie a tím znečištění vody minimální. Vzhledem k možnostem vzniku 
havarijních stavů záměr nepředstavuje významné riziko pro složky životního prostředí ani pro 
zdraví obyvatel. Vlivy spojené s havarijními stavy hodnotíme jako nevýznamné až nulové. 

 

1.12. VLIVY NA ZDRAVÍ 

Imisní zatížení 

Z rozptylové studie je zřejmé, že vliv pokračující činnosti prováděné hornickým způsobem 
na ložisku Kunštát na znečištění ovzduší je v dotčené oblasti velmi malý. Obydlená místa 
nebudou zasažena nadlimitními koncentracemi pocházejícími z emisí vyvolaných činnostmi 
v ložisku Kunštát. Průměrné roční koncentrace imisí v lokalitě nebudou ložiskem Kunštát 
ovlivněny, neboť zjištěné hodnoty imisního příspěvku, které lze přisoudit těžebním činnostem 
na ložisku, jsou velmi nízké. Vlivy spojené s imisním zatížením hodnotíme jako nevýznamné 
až nulové. 

Akustická situace 

Akustická studie prokázala, že v souvislosti s realizací záměru nedojde k žádným 
negativním změnám současné hlukové zátěže v hodnocených, tedy nejvíce dotčených, 
lokalitách.  Vlivy spojené s akustickou situací hodnotíme jako nevýznamné až nulové. 

 

1.13. JINÉ VLIVY 

Sociální důsledky 

V provozovně bude zaměstnán v každodenním jednosměnném provoze pouze 1 pracovník 
(expedient). Při provozu mobilního třídiče, který bude pracovat 9 měsíců v roce (mimo zimní 
měsíce) po dobu jednoho týdne každý měsíc, budou v provoze pracovat další 3 zaměstnanci. 
Administrativní práce bude zajišťovat závodní lomu. Navazující zaměstnanost představuje 
řada externích firem zajišťujících přepravu písků na místa dalšího využití. 

V případě realizace záměr nevyvolá změnu životní úrovně obyvatelstva ani nebude 
pravděpodobně měnit jejich dosavadní návyky. Záměr neovlivní strukturování obyvatelstva 
v daném území - např. dle věku, zastoupení pohlaví, postavení v zaměstnání, odvětví 
ekonomické činnosti atd. Vzhledem k potřebě kvalifikovaných pracovníků, omezenou dobu 
životnosti lomu a omezený počet pracovních míst hodnotíme vliv jako nulový.  
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Ekonomické důsledky 

Těžař bude ročně odvádět zákonem stanovený poplatek za dočasné odnětí pozemků ze 
ZPF. 

Firma KORA – VODOSTAVING s.r.o. platí dle platných zákonů daně z obratu, odvody 
z mezd svých zaměstnanců, apod.  

Výše zmíněné skutečnosti jsou pozitivní, vzhledem k velikosti však celkovou 
významnost tohoto vlivu hodnotíme jako nevýznamnou až nulovou. 

 

 

Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich 
velikosti a významnosti a možnosti přeshraničních vlivů 

 
V následující tabulce je uvedeno vyhodnocení velikosti jednotlivých vlivů a jejich celkové 

významnosti. U některých vlivů, u nichž to považujeme za nezbytné je v poznámce 
odůvodněna hodnota výsledného koeficientu celkové významnosti či uveden odkaz na možná 
opatření, po jejichž realizaci se dosáhne uvedený koeficient výsledné hodnoty. 

 
Tabulka č. 16: Sumarizační hodnocení významnosti vlivů 

Kriterium významnosti vlivu 
VLIV  

velikost časový 
rozsah 

reverzibi
lita citlivost veřejnost nejistoty 

Koef. 
význam

nosti 

Ochran
a

Koef. 
význam. 
VÝSLE

DNÝ 

Vlivy na ovzduší 

 změny v čistotě ovzduší 0      0  0 

 změna mikroklimatu 0      0  0 

Vlivy na vody 

 změna kvality 
povrchových vod 0      0  0 

 změna kvality podzemních 
vod 0      0  0 

 vliv na povrchový odtok a 
změnu říční sítě 0      0  0 

 ovlivnění režimu 
podzemních vod, změny ve 
vydatnosti zdrojů a změny 
hladina podzemní vody 

0      0  0 

Vlivy na půdu 

 zábor ZPF -1 -2 -2 0 0 0 - 4 0       - 4 

 zábor PUPFL 0      0  0 

 vlivy na čistotu půd 0      0  0 

Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

 projevy eroze 0      0  0 
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 svahové pohyby a pohyby 
vzniklé poddolováním 0      0  0 

Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

 likvidace, poškozeních 
populací vzácných a zvláště 
chráněných druhů rostlin  

0      0  0 

likvidace, poškozeních 
populací vzácných a zvláště 
chráněných druhů 
živočichů 

-1 -2 -2 0 0 0 -4 0 -4 

 likvidace, poškození 
stromů a porostů dřevin 
rostoucích mimo les 

0      0  0 

 likvidace, poškození 
lesních porostů 0      0  0 

 likvidace, zásah do prvků 
ÚSES a VKP 1      +1  +1 

 vlivy na další významná 
společenstva 0      0  0 

Vlivy na krajinu 

 změny reliéfu krajiny -1 -3 -2 0 0 0 -5 0,4 -3 

 vlivy na krajinný ráz 0      0  0 

Vlivy na hmotný majetek a památky 

 likvidace, narušení budov a 
kulturních památek - - - - - - - - 0 

 vlivy na geologické a 
paleontologické památky - - - - - - - - 0 

Vlivy na využití území 

 vlivy spojené se změnou v 
dopravní obslužnosti 0      0  0 

 vlivy spojené se změnou 
funkčního využití krajiny -2 -2 -1 0 0 0 -5 0 -5 

 vlivy na rekreační využití 
území 0      0  0 

Biologické vlivy 

 vlivy ve fázi provozu 
těžebny - - - - - - - - 0 

 vlivy ve fázi ukončení 
provozu těžebny - - - - - - - - +1 

Fyzikální vlivy 

 hluk z dopravy  - - - - - - - - 0 

 hluk z provozu těžebny - - - - - - - - 0 

Vlivy spojené s havarijními stavy 

 možné havárie 0      0  0 
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Vlivy na zdraví 

 imisní zatížení - - - - - - - - 0 

akustická situace - - - - - - - - 0 

Jiné vlivy 

sociální důsledky - - - - - - - - 0 

Ekonomické důsledky - - - - - - - - 0 

Pozn.: významné negativní vlivy přesahující státní hranice s ohledem na umístění záměru 
nejsou vůbec uvažovány. 
 

 

Použitá stupnice pro hodnocení

Velikost vlivu 
významný nepříznivý vliv     -2 

nepříznivý vliv                       -1 

nevýznamný až nulový vliv     0 

příznivý vliv                    1 

 

Celková významnost vlivu  
významný nepříznivý vliv      -8    -13 

nepříznivý vliv                        -4    -7 

nevýznamný až nulový vliv      0    -3 

příznivý vliv                            +1    +3

 

Z hlediska výsledné významnosti byly jako významně nepříznivé vyhodnoceny následující 
vlivy: 

- žádné 

 

Z hlediska výsledné významnosti byly jako nepříznivé vyhodnoceny následující vlivy: 

- zábor ZPF  

- vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny 

Výše uvedené vlivy souvisí s obecným charakterem činnosti prováděné hornickým 
způsobem, při které dochází k odstranění půdního a horninového prostředí a na ně vázaných 
živých složek ekosystémů. K tomu musí mít těžař dle platné legislativy souhlasné stanoviska 
příslušných úřadů s odnětím pozemků ze ZPF.  

- likvidace, poškozeních populací vzácných a zvláště chráněných druhů živočichů. 

 

Příznivými vlivy spojenými s realizací záměru jsou: 

- likvidace, zásah do skladebných prvků ÚSES a VKP (realizací záměru nedojde 
k likvidaci žádného skladebného prvku ÚSES naopak se předpokládá vytvoření nových 
funkčních skladebných prvků ÚSES).  

- biologické vlivy ve fázi ukončení provozu těžebny. 
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2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Záměr je situován na lokalitě dostatečně vzdálené (0,7 km) od obytného území. Z tohoto 
důvodu nelze předpokládat přímé vlivy záměru na zdravotní stav obyvatel. Rozsah vlivů 
spojených s realizací záměru je možné hodnotit jako lokální, s výjimkou dopravy, s omezením 
na prostor pískovny a nejbližší okolí (řádově metry až desítky metrů).  

Takto vymezené území přesahují pouze vlivy spojené s přepravou písku. Tato činnost se 
bude určitou měrou podílet na celkové dopravní situaci a vlivech s dopravou spojených (hluk, 
znečištění ovzduší). Záměr v podstatě neznamená změnu současného stavu z pohledu 
imisního navýšení (navýšení představuje 0,1 – 0,2 dB). Vlivy spojené s dopravou písku 
působí v podstatě na celé délce přepravních tras, avšak s různým podílem na celkovém 
dopravním zatížení (tento podíl je přirozeně závislý na vzdálenosti od pískovny a současné 
intenzitě dopravy v daném uzlu. Z pohledu zhoršení akustické situace je nejkritičtějším 
(nejvíce ovlivněným) místem přepravních tras komunikace II/376 vedoucí obcí Kunštát a obcí 
Zbraslavec, avšak přírůstky LAeq,T v hodnotách 0,1 až 0,2 dB jsou velmi nízké a jsou řádově 
menší než je hodnota rozpoznatelná lidským sluchem (2 – 3 dB). 

Vlivem provozu strojů a zařízení pro těžbu a úpravu suroviny nebude docházet 
v chráněném venkovním prostoru nejbližších obytných domů (v obci Kunštát) k překračovaní 
hygienického limitu dle NV 502/2000 v platném znění. V době těžby i v době skrývkových 
prací budou hlukové imise velmi výrazně podlimitní. 

Z výsledků rozptylové studie vyplývá, že v okolí ložiska nedojde k podstatné změně 
současných imisních charakteristik území a že se imisní zátěž okolí nezvýší nad stanovené 
limity. Výpočty nebylo prokázáno překročení krátkodobých ani průměrných ročních 
koncentrací. V nejbližším okolí v místech obytné zástavby činí přírůstky ročních průměrných 
koncentrací pro PM10 a NO2 maximálně setin µg/m3  a kvalita ovzduší tak bude určována 
stávajícím pozadím v zájmové oblasti. 

3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahující státní 
hranice 

Významné nepříznivé vlivy přesahující státní hranice se v důsledku realizace záměru 
v žádné z jeho etap nepředpokládají. 

4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

TĚŽEBNÍ HRANA  

Těžební hrana a tím i hrana sanačních úprav bude v dostatečné vzdálenosti, aby nedošlo 
k narušení kořenového systému sousedících lesních porostů se zájmovým územím. 

Při těžbě i při konečné úpravě závěrných svahů bude z hlediska bezpečnosti a stability  
dodržován plánem využití ložiska předepsaný sklon závěrných svahů. 

KOMUNIKACE 

Účelové komunikace zůstanou trvale přístupné a průjezdné, nesmí dojít k narušení 
přístupu k lesním pozemkům, ty zůstanou v průběhu celé těžby trvale přístupné a cesty k nim 
zůstanou průjezdné. 
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Případné znečištění komunikací pravidelně odstraňovat. 

SKRÝVKA 

Před započetím prací a za vhodných klimatických poměrů (za vlhka) provést skrývku 
kulturních vrstev půdy. Skrývka bude provedena mimo hnízdní období ptáků. Ornice bude 
skryta odděleně od spodiny, řádně deponována na samostatné pozemky. Po dobu skladování 
řádně ošetřována a následně přesunuta a rozprostřena dle podmínek souhlasu s odnětím 
vydaným příslušným orgánem ochrany zemědělského půdního fondu. 

KRAJINA - SANACE A REKULTIVACE ÚZEMÍ POSTIŽENÉHO TĚŽBOU 
Sanaci a rekultivaci lze považovat za stěžejní kompenzační opatření. Plán rekultivace 

území pro těžbu stavebních písků a zásypového materiálu v katastrálním území Kunštát byl 
podle § 9 zákona č. 231/99 Sb. v platném znění předložen jako součást žádosti o odnětí půdy 
ze ZPF. Byl tedy zpracován na plochu, kde již je povolena ČPHZ. Při povolování činnosti 
prováděné hornickým způsobem bude předložen ke schválení nový souhrnný plán sanace a 
rekultivace, který bude řešit celé území pískovny, jímž se zabývá toto oznámení. Bude 
zohledňovat nové trendy a názory v této oblasti a doporučení odborných studií zpracovaných 
k tomuto oznámení.  

Nový plán S a R bude vycházet z již zpracovaného plánu S a R. V ploše, kde je v současné 
době povolena ČPHZ nedojde k výrazným změnám. Pozemky, na kterých bude žádáno o 
povolení ČPHZ a sousedí s pozemky již těženými budou nenásilně napojeny na pozemky již 
těžené.  

Při sanaci bude nejdůležitější roli hrát deficit hmoty způsobený vytěžením písku. Sanace a 
rekultivace ložiska bude projektována tak, aby mohla být prováděna již v průběhu celé těžby a 
ne až po ukončení těžby. Tímto způsobem bude zajištěno průběžné a tedy i rychlejší 
navracení těženého prostoru přírodě. 

Zásadními úpravami terénu bude mechanické dorovnání odtěženého prostoru, tak aby se 
zahladily případné pravidelné geometrické tvary vzniklé při těžbě. Závěrné svahy budou 
mírně zvlněné, v rohových partiích budou zaobleny. V místech, kde svahy protíná cesta, 
budou svahy pozvolné a budou navádět cestu dolů na dno těžebny. Odtěžením suroviny bude 
celý prostor oproti původnímu terénu zahlouben o cca 12 m. Dno vzniklého prostoru pak bude 
převážně kopírovat původní terén, vyjma míst, kde se bude napojovat cesta. Na neúrodný 
podklad se naveze zúrodnitelná zemina a na ní se rozprostře deponovaná ornice. 

Dno vytěženého prostoru bude rekultivováno zemědělskou rekultivací a proto se na těchto 
plochách bude uplatňovat 3-letý meliorační osevní postup. Čtvrtý rok bude vset trvalý trvaní 
porost. Za již v minulosti pokácené stromy (starý ovocný sad) bude v rámci rekultivace 
vysazen sad nový.   

Na svazích je navrhována lesnická rekultivace. Po navezení zúrodnitelné půdy a samotné 
ornice bude provedena výsadba dřevin. Po výsadbě jsou navrženy ještě následující 3 roky na 
nezbytnou péči o mladé porosty. 

OVZDUŠÍ 

Prašnost mimo prostor ložiska bude omezována skrápěním a čištěním příjezdové 
komunikace.  

Prašnost lze omezit také zakrytím (např. zaplachtováním) přepravovaných surovin, 
udržováním čistoty a zvlhčováním příjezdových komunikací, pokud to bude třeba. 
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Při činnosti prováděné hornickým způsobem dodržovat zásady správné praxe vedoucí 

k šetrnosti vůči životnímu prostředí. 

Při manipulaci a skladování prašných materiálů v maximální možné míře minimalizovat 
vznik a víření prachu. 

V případě extrémně nevhodných meteorologických podmínek (horké, suché a větrné 
počasí) snižovat prašnost skrápěním povrchů deponií, přepravovaného materiálu apod. 

Řádně čistit kola a podvozky automobilů vyjíždějících z prostoru ložiska na veřejné 
komunikace, aby nedocházelo ke znečištění veřejných komunikací. 

Zamezit padání materiálu z nákladních aut, auta by neměla jezdit přeložená, k převozu 
sypkých materiálů doporučujeme užít zakrytí (plachty). 

Vypínat motory automobilů a mechanismů v době, kdy nejsou v činnosti. 

Dbát na dobrý technický stav automobilů a strojů. 

HLUK A VIBRACE 

Ke snížení vlivů hluku z dopravy a z těžby při realizaci záměru nebude nutné přijímat 
žádná opatření. 

FAUNA 

Ze zoologického hodnocení vyplývá, že skrývky zeminy by měly proběhnout zcela mimo 
hnízdní období ptáků tj. v podzimních měsících nebo lépe v klidovém zimním období. Cílem 
preventivních opatření je zabezpečit úspěšnou reprodukci nejen druhů s legislativní ochranou, 
ale i ostatních druhů vázaných na zájmové území. Autor zoologického hodnocení doporučuje 
při postupných rekultivačních úpravách již odtěžené části zájmového území vysadit i shluky 
hustých keřů. Tyto porosty by měly v budoucnu zvolnit přechod lesního jádra v otevřenou 
odtěženou plochu a rozptýlené keře podpoří možnost reprodukce druhům ptáků preferujícím 
právě takovouto křovinnou vegetaci.  

BEZPEČNOST  

Vlastní těžební prostor bude ze strany lesa ohrazen tak, aby nebyla ohrožena bezpečnost 
osob pohybujících se v lese.  

V době výstavby ani v průběhu následného provozu, nebudou na lesní pozemky ukládány 
žádné odpady, ani materiál.  

Organizace bude při ČPHZ dodržovat opatření, kterým zabrání úniku pevných, kapalných 
a plynných látek, které by mohly kontaminovat pozemky na nichž bude prováděná výše 
zmíněná činnost. Veškerá činnost týkající se tankování nafty, doplňování oleje bude 
prováděna na zpevněné ploše v areálu společnosti s možností uniklou kapalinu sajícím 
materiálem absorbovat a dále zlikvidovat. 

Tankování bude prováděno vždy před odjezdem techniky z areálu společnosti do pískovny 
z mobilní cisterny (automobilu), výjimečně z kanystru.  
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5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly 
při specifikaci vlivů 

AKUSTICKÁ STUDIE  

Přesnost výsledků hluku z dopravy 

Výpočet hluku z dopravy provedený podle Francouzské národní výpočetní metody 
NMPB-Routes-96 (SETRA-CERTU-CSTB) je v souladu s Novelou metodiky pro výpočet 
hluku ze silniční dopravy (Kozák, 1995). Výsledky získané dle této metodiky spadají do třídy 
přesnosti II (+/- 2 dB). 

Přesnost výsledků  hluku z technologie těžby a úpravy 

Výpočet parametrů útlumu v případě realizace záměru vychází z normy ČSN ISO 9613-2. 
Dle odst. 9 tabulky 5 této normy je stanoven odhad přesnosti +/- 3 dB. 

ROZPTYLOVÁ STUDIE  

Posouzení míry nejistot při zpracovávání rozptylové studie daných použitím uvedené 
metodiky lze shrnout do dvou následujících oblastí: 

Vyhodnocení imisní zátěže zájmového území 
Vyhodnocení imisní zátěže zájmového území bylo provedeno s využitím metodiky 

SYMOS 97, která je doporučená MŽP pro zpracování rozptylových studií, základem této 
metodiky je matematický model, který již svou podstatou znamená zjednodušení a nemůže 
popsat všechny děje v atmosféře, které ovlivňují rozptyl látek. 

Klimatické a meteorologické vstupní údaje znamenají zprůměrované hodnoty jednotlivých 
veličin za delší časové období, skutečný průběh rozptylových charakteristik (např. výskyt 
bezvětří apod.) se v jednotlivých konkrétních letech může od těchto údajů lišit. 

Metodika nepočítá s pozaďovým znečištěním, které musí být stanoveno samostatně, 
výsledky podle metodiky se týkají pouze zdrojů zahrnutých do výpočtu. 

Metodika nezahrnuje sekundární prašnost. 

Kvalita a věrohodnost vstupních dat se mohou projevit 
Kvalita a věrohodnost vstupních dat se mohou projevit v oblasti emisních faktorů, kdy 

jsou k dispozici v současní době velmi rozdílné údaje z různých zdrojů, které se liší až o 
desítky procent, z tohoto důvodu byl použit zdroj doporučený MŽP pro zpracování 
rozptylových studií, který je zveřejněn na jeho internetových stránkách. 

V údajích, které jsou zatíženy větší mírou nejistot, např. údaje o počtu vozidel se mohou 
po realizaci záměru lišit od skutečnosti a budou i ve výhledu velmi proměnlivé.  

V odhadu skutečné rychlosti vozidel, stáří vozidel a jejich technického stavu, v odhadu 
jejich odpovídající emisní úrovně apod. 

Zpracovatel této rozptylové studie si výše uvedených nejistot vyplývajících z použité 
metodiky je vědom a při zpracování RS byl veden snahou omezit vliv těchto nejistot na co 
nejmenší míru. 
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr je předkládán v jedné aktivní variantě řešení. Aktivní varianta předpokládá činnost 
prováděnou hornickým způsobem na ložisku Kunštát ve výši cca 40 000 t/rok s rozšířením 
činnosti prováděné hornickým způsobem na nově přikoupené pozemky, které byly blíže 
specifikovány v kapitole B.II.1. Půda. Oproti nulové variantě není uvažováno s těžbou na 
pozemcích 1708/2, 1708/3, 1746/14, 1746/15, 1746/16 na nichž v současné době činnost 
prováděnou hornickým způsobem povolena je. Jde o pozemky určené k plnění funkcí lesa ve 
vlastnictví p. Konopáče a p. Randuly. Toto rozhodnutí investora netěžit na pozemcích 
určených k plnění funkcí lesa považujeme za pozitivní. 

Variantou nulovou je současná činnost prováděná hornickým způsobem na ložisku 
Kunštát. Podrobněji je řešena současná činnost prováděná hornickým způsobem v plánu 
využití ložiska (Vojta, 2003). V současné době je těžba písku cca 5 000 t/rok a je realizována 
na pozemcích vyjmutých ze ZPF, jež jsou uvedeny v kapitole B.II.1. Půda. Soupis pozemků 
na kterých je povolena těžba je uveden v rozhodnutí o povolení činnosti prováděnou 
hornickým způsobem (viz. dokladová příloha č. 2).  

Navrhovaná varianta těžby je stručně popsána v předchozích kapitolách tohoto oznámení, 
podrobně pak bude řešena v plánu využití ložiska, který bude zpracován k žádosti o povolení 
činnosti prováděné hornickým způsobem. 

 

Významné vlivy posuzovaných variant 

Významně nepříznivé vlivy byli vyhodnoceny shodné u obou variant: 

- žádné 

 

Nepříznivé vlivy byli vyhodnoceny u obou variant: 

Nulová varianta 
- likvidace, poškození lesních porostů 

- zábor ZPF 

- likvidace, poškození populací vzácných a zvláště chráněných druhů živočichů 

- vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny 

Aktivní varianta 
- zábor ZPF 

- vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny 

- likvidace, poškození populací vzácných a zvláště chráněných druhů živočichů 

 

Vlivy potenciálně nepříznivé byly vyhodnoceny shodné u obou variant

- vlivy spojené s havarijními stavy 

 

Vlivy příznivé byly vyhodnoceny shodné u obou variant 
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- likvidace, zásah do skladebných prvků ÚSES a VKP (realizací záměru se předpokládá 

vytvoření nových funkčních skladebných prvků ÚSES).  

- biologické vlivy ve fázi ukončení provozu těžebny 

 

Z uvedeného hodnocení vyplývá, že při realizaci varianty aktivní oproti nulové, nedojde k 
významným změnám v ovlivnění současného stavu životního prostředí v daném území.  

Nejvýznamnější změnou varianty aktivní oproti variantě nulové je změna časového 
horizontu dotěžení ložiska. V současnosti se těží cca 5 000 tun písku a zásypového materiálu 
za rok a celková plocha na které je povoleno provádět činnost hornickým způsobem je cca 7,4 
ha.  Po předpokládaném zvýšení těžby na cca 40 000 t/rok dojde také k zvětšení plochy na 
které je těžba uvažována, ale přesto dojde k dřívějšímu vytěžení ložiska. Tento předpoklad lze 
považovat za pozitivní, protože vlivy dobývání nerostu na životní prostředí budou trvat kratší 
dobu a bude možné dříve navrátit plochu pískovny přírodě.   

Jak již bylo řečeno, ve variantě aktivní dochází k zvýšení plochy pozemků na které je 
plánována těžba. Z hlediska záboru půdy, která bude třeba vyjmout ze ZPF se zvýší plocha o 
2,7742 ha.  

Další rozdíl při porovnání varianty aktivní a varianty nulové spočívá ve velikosti a rozsahu 
vlivů, které vyplývají z exploatace území těžbou - vlivy na půdu, horninové prostředí, vlivy 
na ekosystémy, jejich složky a funkce. Je zřejmé, že v tomto ohledu budou varianty aktivní 
vždy méně příznivé než varianta nulová.  

Z porovnání variant řešení záměru vyplývá, že varianta aktivní je vzhledem k celkovému 
rozsahu vlivů s ní spojených, a za předpokladu splnění výše definovaných podmínek 
(opatření), přijatelná. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 

Seznam příloh: 
1) Akustická studie, Ing. Daniel Bubák Ph.D., G E T s.r.o. Praha 2005. 

2) Rozptylová studie, Ing. Pavel Šinágl, Praha 2005. 

3) Biologické hodnocení ve vztahu k záměru (Botanický a zoologický průzkum). 

Botanický průzkum, Ing. Barbora Vlachová, G E T s.r.o., Praha 2005.   

Zoologický průzkum, Mgr. Tomáš Bartonička, Ph.D., 2005.   

 

Seznam dokladových příloh: 
Dokladová příloha č. 1: Rozhodnutí o využití území - Městský úřad  Kunštát, stavební 

odbor, č.j. 41/5/3/23/Šp, 4. 3. 2003. 
Dokladová příloha č. 2: Rozhodnutí o povolení činnosti prováděné hornickým 

způsobem - OBÚ v Brně, zn. č.j. 08-5631/03-511, 18. 8. 2003.  
Dokladová příloha č. 3: Souhlasu s dočasným odnětím zemědělské půdy ze 

zemědělského půdního fondu pro účely dobývání nerostu – stavebních písků v k.ú. 
Kunštát – Krajský úřad Jihomoravského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství pod 
č.j. JMK20217/2003 OŽPZ-Hr ze dne 4.7. 2003. 

Dokladová příloha č. 4: Soulad územního rozhodnutí s územním plánem - Městský 
úřad Kunštát, č.j. 101/XII/23/Šp, 28. 3. 2003. 

Dokladová příloha č. 5: Přeevidování plánu využití ložiska Kunštát na organizaci 
KORA-VODOSTAVING s.r.o.– OBÚ v Brně, č.j. 08-8293/2004-810.3, ze dne 22.12. 2004. 

Dokladová příloha č. 6: Protokol o zkouškách č. 06_18 427, Technický a zkušební 
ústav stavební Praha, dne 30.6. 2004. 

Dokladová příloha č. 7: Protokol o zkoušce č. J617/2004, Zdravotní ústav se sídlem 
v Brně, 8.10. 2004. 

Dokladová příloha č. 8: Vodohospodářské rozhodnutí Okresního Úřadu Blansko č. j. 
RŽP 1048/00/I-Ba o povolení k nakládání s vodami, spočívající v odběru podzemní vody ze 
dvou studní pro užitkové účely, 4.7. 2000. 

Dokladová příloha č. 9: Rozhodnutím Městského úřadu Boskovice, Odborem tvorby a 
ochrany krajiny je ze dne 2.3. 2004 pod č.j. TOŽP 600/04/Ko udělen souhlas k nakládání s 
nebezpečnými odpady. 

Dokladová příloha č. 10: Protokolu č. 5026  o stanovení hmotnostní aktivity ve 
stavebním materiálu, dr. Jiří Valášek, Brno, 3.3. 2005. 

2. Další podstatné informace oznamovatele 

Zpracovatel oznámení a investor konstatují, že žádná z podstatných informací o záměru, 
která by mohla mít dopad na odhad velikosti a významnosti vlivů na životní prostředí nebyla 
zamlčena. 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 

 

Záměr pokračovat v činnosti prováděné hornickým způsobem je situován do 
Jihomoravského kraje na katastrální území obce Kunštát na Moravě, asi 0,7 km jihovýchodně 
vzdušnou čarou od obytné zástavby města Kunštátu. Celá plocha záměru je v současné době 
tvořena pozemky náležícími do ZPF, pozemky dočasně vyjmutými ze ZPF a ostatní plochou. 
Vlastníkem veškerých pozemků náležejících do ZPF a vyjmutých ze ZPF je p. Konopáč a p. 
Randula. Vlastníkem pozemků náležejících do ostatních ploch je vyjma p.č. 1719/1 a p.č. 
1688/12 (vlastníkem je město Kunštát) je p. Konopáč a p. Randula. Vypořádání vztahu 
vlastníka dotčených pozemků s organizací KORA – VODOSTAVING s.r.o. bude vyřešena 
smlouvou o nájmu nemovitostí. 

Surovina na ložisku je používána jako stavební písek a zásypový materiál, organizace 
KORA – VODOSTAVING s.r.o. plánuje těžbu především v letních, dále podzimních a 
jarních měsících, kdy je největší poptávka po surovině. Investor plánuje těžit cca 40 tis. tun 
písků ročně na ploše 10,3242 ha. Těžba samotná bude prováděna po dobu 9 měsíců v roce 
vyjma měsíců zimních. Provoz mobilního třídiče bude 9 měsíců v roce (mimo zimní měsíce) 
po dobu jednoho týdne každý měsíc. Expedice materiálu je uvažována celoročně, v zimních 
měsících bude surovina nakládána ze zásob na provozní výsypce písku.  

Surovina (stavební písek a zásypový materiál) z ložiska Kunštát je po úpravě 
jednofázovým nebo dvoufázovým tříděním vhodná pro využití ve stavebnictví, jako zásypový 
materiál lze použít i bez úpravy. Činnost prováděná hornickým způsobem bude prováděna “za 
sucha“ v jámovém lomu přístupném ze silnice II/376 Kunštát – Zbraslavec.  

 
Přípravné práce 

Před zahájením každé etapy těžby bude provedeno skrytí orniční a podorniční vrstvy. 
Deponie jednotlivých vrstev budou odděleny a budou průběžně udržovány dle předpisů tak, 
aby po ukončení těžební činnosti bylo možné použít uložený materiál na sanační rekultivační 
práce.  

Skrývkové práce budou prováděny pomocí buldozeru, nakladače a nákladního 
automobilu, etapovitě v dostatečném předstihu před hranou těžebního řezu, za vhodných 
klimatických podmínek a  v mimohnízdní období. 

 
Vlastní těžba 

Činnost prováděná hornickým způsobem se nedotkne hladiny podzemní vody, těžba bude 
probíhat “za sucha. Investor také neuvažuje s následnou úpravou suroviny praním. Dobývací 
práce budou vedeny ve 4 řezech (etážích) jejichž výška bude do 4 m. Těžba suroviny je 
možná celoročně, je s ní počítáno pouze 9 měsíců v roce a to pouze jeden týden v měsíci 
v jednosměnném provozu se zimním přerušením těžby a využitým na údržbu techniky. Těžba 
se bude provádět v ročních blocích o předpokládané kapacitě 40 000 t. Při těžebních pracích 
nebudou použity trhaviny.  

Pro těžbu suroviny bude použit z 95 % nakladač Volvo L 110. Pásové hydraulické rypadlo 
Liebher 912 s podkopovou lopatou s dosahem min. 6 m bude využíváno v cca 5 % těžby. 
Doprava písku v pískovně na krátké vzdálenosti bude prováděna převážně pomocí nakladače 
Volvo L 110. K převozu písku je možno využít i nákladní vůz Tatra 815. Na nákladní vůz 
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bude vytěžená surovina nakladačem a rýpadlem nakládána, nebo nakladačem Volvo L 110 
přímo odvážena na vytěženou část pískovny, kde bude uložena na provozní výsypku 
suroviny, ze které bude nakladačem Volvo L 110 popř. hydraulickým rypadlem Liebher 912 
nakládána do mobilního třídiče Finlay 393. Pomocí mobilního třídiče bude provedena 
základní úprava suroviny. V lomu bude provozováno jednostupňové nebo dvoustupňové 
třídění dle požadavků odběratelů. Po přetřídění písku je možný výskyt zpevněných kusů 
pískovce. Pokud nebude surovina prodejná nebo jinak využitelná ve zpevněných 
prokřemenělých blocích, bude použito drcení. Investor však doposud technologii drcení 
nepoužil a s jejím běžným používáním ani nepočítá. K drcení suroviny by byl použit drtič 
Rubble master RM 60. S jinou úpravou nebo zušlechtěním suroviny se nepočítá.  

V pískovně budou při těžbě a provozu třídičky (9 měsíců v roce a to pouze jeden týden 
v měsíci) zaměstnáni 4 pracovníci v jedné směně. Mimo provoz třídičky bude v pískovně 
pracovat pouze jeden zaměstnanec, plnící funkci expedienta a provádějící současně těžbu 
písku. Těžba materiálu by měla probíhat v období letního času (duben – říjen) pondělí – pátek 
od 6.30 do 17.00 a v sobotu od 8.00 do 10.00. V období zimního času, mimo prosinec, leden a 
únor, se bude těžit pouze v pondělí – pátek od 7.00 do 14.30.  

Realizací záměru budou příspěvky k imisní zátěži v referenčních bodech (v ploše a podél 
dopravních tras) zanedbatelné. 

 
Expedice 

Nakládku a expedici materiálu bude zajišťovat pouze 1 pracovník (expedient). Bude 
součastně provádět již výše zmíněnou těžbu. 

Expedice bude provozována v období letního času (duben – říjen) pondělí – pátek od 6.30 
do 17.00, v sobotu bude expedice provozována od 8.00 do 10.00. 

Expedice bude provozována v období zimního času (listopad –březen) pondělí – pátek od 
7.00 do 14.30, v sobotu nebude expedice v provozu.  

Samotná doprava písků z pískovny Kunštát bude pouze silniční, využívající stávající 
silniční síť, v prvé řadě silnici č. II/376 z Kunštátu na Zbraslavec. Dopravu si budou 
zajišťovat odběratelé a stavební firmy vlastní. Dle zkušeností investora bylo doposud 
využíváno nejčastěji  cca v 50 % sólových vozidel o průměrné nosnosti 11 t, návěsové 
soupravy o nosnosti 22 nebo 25 t byly využívány cca v 25 % případů a cca v 25 % lehké 
nákladní automobily o nosnosti cca 3,5 t. Osobních automobilů s přívěsem využilo 
zanedbatelné množství zákazníků. 

Z vypracované akustické studie vyplývá, že transport produktů těžby nákladní 
automobilovou dopravou bude spojen s mírným příspěvkem k dopravní a následně hlukové 
zátěži na komunikaci č. II/376. Tento příspěvek je však zanedbatelný, lidským uchem 
nepostřehnutelný, pohybuje se v řádech desetin dB. Hodnoty hladin akustického tlaku 
samotné těžby (33,8 dB) a skrývkových prací (41,5 dB) budou hodnotami hluboce pod 
hygienickým limitem (50 dB) daným NV 502/2000 v platném znění. 

 Ze zpracované rozptylové studie je zřejmé, že imisní limity u sledovaných škodlivin 
nebudou překračovány. Realizací záměru budou příspěvky k imisní zátěži v referenčních 
bodech podél dopravních tras zanedbatelné. 
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Ukončení těžby 

Činnost prováděná hornickým způsobem bude v rámci tohoto záměru na ložisku probíhat 
do doby vytěžení zásob, při předpokládané roční těžbě 40 tis. tun bude ČPHZ prováděna do 
roku 2053. 

Při sanaci bude nejdůležitější roli hrát deficit hmoty způsobený vytěžením písku. Sanace 
a rekultivace ložiska bude projektována tak, aby mohla být prováděna již v průběhu těžby.  

Pro sanaci a rekultivaci budou využívány pouze skrývkové orniční a podorniční materiály 
pocházející z Kunštátské pískovny.  

 
Další podstatné informace 

Provoz lomu nebude mít záporný vliv na zdraví obyvatel. V žádné z uvažovaných etap 
těžby nebudou překračovány maximální hodnoty znečištění ovzduší ani maximální přípustné 
hodnoty pro hluk dané zákonnými předpisy České republiky. Určitý vliv na pohodu obyvatel 
může mít vliv hluku z dopravy natěženého materiálu nákladními automobily.  

Těžba v lomu neovlivní současnou výši hladiny podzemní vody. V souvislosti s běžným 
provozem v pískovně nedojde k znečištění podzemní ani povrchové vody.  

Ze zpracovaného biologického hodnocení lokality vyplývá, že v prostoru plánované těžby 
nerostou žádné zvláště chráněné druhy rostlin dle zákona č. 114 /1992 Sb. o ochraně přírody a 
krajiny, v platném znění. Z celkového počtu zjištěných druhů živočichů je legislativně 
chráněných 6 (vyhl. 395/1992 Sb.). Vliv záměru na vzácné a chráněné druhy živočichů 
musíme hodnotit jako nepříznivý, vzhledem k možnosti opatření k omezení tohoto 
negativního ovlivnění však jako kompenzovatelný.  

Na základě posouzení jednotlivých vlivů spojených s pokračováním činnosti prováděné 
hornickým způsobem lze vyvodit následující závěry:  

Z hlediska výsledné významnosti nebyly jako významně nepříznivé vyhodnoceny žádné vlivy.

Z hlediska výsledné významnosti byly jako nepříznivé vyhodnoceny následující vlivy: 

- zábor ZPF  

- vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny 

Výše uvedené vlivy souvisí s obecným charakterem činnosti prováděné hornickým 
způsobem, při které dochází k odstranění půdního a horninového prostředí a na ně vázaných 
živých složek ekosystémů. K tomu musí mít těžař dle platné legislativy souhlasné stanoviska 
příslušných úřadů s odnětím pozemků ze ZPF.  

- likvidace, poškozeních populací vzácných a zvláště chráněných druhů živočichů. 

Příznivými vlivy spojenými s realizací záměru jsou: 

- likvidace, zásah do skladebných prvků ÚSES a VKP (realizací záměru se předpokládá 
vytvoření nových funkčních skladebných prvků ÚSES, stávající prvky ÚSES nebudou nijak 
činností dotčeny).  

- biologické vlivy ve fázi ukončení provozu těžebny 

 

Ostatní vlivy na životního prostředí jsou nevýznamné nebo prostorově a časově omezené. 
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H. PŘÍLOHA 

Vyjádření Městského úřadu v Kunštátě, stavebního odboru k záměru z hlediska souladu se 
schválenou územně plánovací dokumentací. 
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